

אורי קלט (מזרח חדש)  
 תחילת יומי כלתי מלחמת כשרה הנהגתי  
 העורכת: ד"ר נ. מרסו  
 העורך האחראי: דוד ש.  
 המו"ל: מורה חדש כ"ב, ת"א, רח' הגב' 11

שנה 77  
 מס' 27  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

סגן-עורך: ד"ר מרטון גיזלה  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

מזכיר: שחון דזשו  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

מזכיר: מיכאל חבאס ליד, תל-אביב  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

מזכיר: חנהג' 11 - פ.ב. 831  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

טלפון: שער-השקט: 31476  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

מזכיר: מרתון ערנו  
 ע"מ 27  
 ע"מ 27

# UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד והעורך הראשון: ד"ר מרטון ערנו

## AZ ÁLLAMELNÖK HALDOKLIK

Tegnap este elvesztette eszméletét és életereje katasztrófálisan csökkent

Izrael népe és az egész világ zsidósága tegnap mely aggodalommal fordult Jeruzsálem felé, ahol Jicchák Ben Cvi államelnök nehéz tusáját vívta a halálal. A késő éjszakai órákig szakadatlanul ostromolták telefonon az elnöki rezidenciát, az elérhető hatóságokat és a lapok szerkesztőseit, hogy újabb híreket tudjanak meg az államelnök állapotáról. Éjfél után — amikor ezek a sorok íródtak — már kétségtelen volt, hogy a nagybeteg elnök utolsó óráit, sőt esetleg utolsó perceit éli.

Az elnök állapotáról tegnap este fél 9 órakor kiadott orvosi jelentés már közölte, hogy állapotában rohamos rosszabbodás állt be. Az előző éjjel az elnököt súlyos fájdalmak támadták meg, amelyeket a csillapító szerek sem tudtak megszüntetni és az elnök az éjszaka folyamán csak egy órát aludt. Ekkor még teljes öntudatánál volt és a reggeli órákban minden jel szerint rádőbent arra, milyen válságban és állapotban. Ekkor süttogva panaszkodott: „Rosszul vagyok, nagyon rosszul.”

Végül reggel az elnök elszenderült, de álma lassan az önkívülettel határos állapotba ment át. Az esti órákban az önkívület elmélyült és érzékzerveinek működése kritikusan csökkent.

### A BETEG EREJE KRITIKUSAN FOGY

Az elnök hitvese, Ráchel Janait Ben Cvi asszony éjjel-nappal súlyosan beteg férje mellett tartózkodott. Még öntudatának utolsó óráiban az elnök kívánságára felolvasta neki a napi szakaszt a Bibliából. Ráchellel együtt a dr. Cvi Auster, valamint az ifjabb dr. Rachmievits váltakozva tartózkodtak a nagybeteg elnökönél. Még a tegnap reggel megejtett utolsó alapos vizsgálatnál megállapították az orvosok, hogy a beteg ereje kritikusan mértékben fogy és állapota eljutott a végső válsághoz.

### VENDÉGEK ÉS HOZZÁTARTÓZÓK ÁRADATA

Az elnök adjutánsa, Karmel ezredes már hatodik napja nem hagyta el az elnök házáét és éjjel-nappal ott tartózkodott. Ráchel Janait asszonnyal együtt ő volt az, aki a vendégek

### „OR” első díjsorsolását

1963. ápr. 7-én tartották. A 350 nyertes teljes névsora — álef-bét sorrendben — a közeli napokban megtekinthető lesz az összes mákoletekben.

Minden díjat postán küldenek el a nyertesnek. Az „Or” — a „Shemen” kitiűnő mosóporának akciója egész évben folytatódik!

A következő díjsorsolás 1963. július 7-én lesz.

Minden 4 „Or” doboz fedelét, vagy két „Or Ánák” doboz fedelét tartalmazó boríték növeli kifizetését!

zár professzor is látogatást tettek a betegnél.

### AKIK GYÓGYULAST KIVANNI JÖTTEK

Az elnöki palota környékén az egész nap folyamán gyülekeztek emberek, akik eljöttek, hogy gyógyulást kívánjanak és az elnök állapotára felérdeklődjenek. Feltűnést keltett egy 84 éves givátáji ember, aki egy csomag gyógyfűvel jelent meg az elnök házában és bebocsátást követelt az elnök házába, hogy ő meg tudja gyógyítani Ben Cvi elnököt. Az öregúr hosszasan vitakozott az őrkkel és kérte, engedjék legalább az orvosokhoz, hogy megmagyarázza nekik, milyen csodás gyógyomlószere van. Végül is csalódottan távozott, megjegyezve, hogy hiába könyörgött ki fiaitól egy kis aprópénzt az utiköltségre.

### IMADKOZNAK AZ AZ ELNÖK FELEPÜLÉSÉÉRT

Az ország minden részében imákat mondtak az elnök felépüléséért és Rá-

### AMERIKA HADIHAJÓKAT KÜLDÖTT A SZIAMÍ ÖBÖL VIDÉKÉRE

Kennedy elnök másodsor is összehívta a nemzetbiztonsági tanácsot Laosz helyzetével kapcsolatban

Washington, (IFP, UPI). — Kennedy elnök tegnap 48 óraán belül már másodsor hívta össze a Fehér Házból az Egyesült Államok nemzeti biztonsági tanácsát, hogy a laoszi helyzetről tárgyaljon. Röviddel rá a hadügyminisztérium közölte, hogy a Távolkeleten álló 7-ik flotta néhány további egységet küldött a thailandi (sziamí) öböl vidékére. A flotta ezt elővigyázatossági intézkedésnek minősíti, de emlékeztet, hogy tavaly a laoszi válság csúcspontja idején Kennedy elnök ugyancsak amerikai csapatoknak Thaílandba

### HATALMAS ZÁPOR ÉS JÉGESŐ ÉJLÁTBAN

Mára hűvösebb idő várható helyi esőzésekkel

Tegnap délután hatalmas zápor és jégeső volt Éjlátban és környékén. Éjlátban 2 és fél milliméter, Jotvátán pedig félóra alatt 7 és fél milliméter csapadék esett. A különös időjárás érdekessége volt, hogy a hőmérséklet a városban és környékén 32 fok Celsius volt és valamennyi házban működtek a hűtőkészülékek. Szemtanuk szerint tojás és ping-opnglabda nagyságu jégdarabok estek, amelyek különösen Jotvátá kibucnak okoztak súlyos károkat. Számos ablak beledőlt és a napmelegítő készülék üveglapja is bezuodott. A közlekedés Éjlátban

és környékén zavartalanul folyt. A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára felhős idő várható helyi esőzésekkel. A hőmérséklet csökken. Maximális hőmérsékletek. Jeruzsálem, Haifa 22, Tel-Aviv 24, Ludd 25, Naharia 22, Tibériás 27, Éjlát 31 fok Celsius.

● A német keresztény demokráta párt vezetősége tegnap lezavazta Adenauer kancellárt és úgy döntött, hogy már a mai pártkongresszuson javaslatot tesz a kancellár utódjának kijelölésére, — ami megnyitja a lehetőséget Ludwig Erhard jelöltsége számára.

Felejthetetlen, drága fiunk, testvérünk  
**SCHWARZ MEIR** (Mbk) 771  
 AZKARÁJA és SÍRKÓAVATÁSA  
 április 25-ikén, csütörtök délután 4 órakor lesz a kirját-sauli temetőben.  
 A GYASZOLÓ CSALÁD

### Nasszer a gazdasági és technikai segély fokozását kéri a Szovjetuniótól

Elsősorban az asszuáni erőmű befejezését sürgeti

Moszkva, (UPI). — Abdul Nasszer állítólag fokozott gazdasági és technikai segélyt kéri a Szovjetuniótól. Moszkvai értesülések szerint, amelyeket hivatalosan nem erősítettek meg, Nasszer kérését az a személyes levél tartalmazta, amelyet Ali Szabri ezredes

egyiptomi miniszterelnök nyújtott át Nikita Chruscsevnek.

A hírforrások szerint Nasszer a jegyzékben különösen azt kérte Chruscsev-től, hogy a Szovjetunió gyorsítsa meg az asszuáni erőmű munkálatait és nagyobb számú szovjet technikusot küldjön Egyiptomba.

Peking, (Reuter). — Ali Szabri repülőezredes, az egyiptomi végrehajtó tanács elnöke (miniszterelnök) tegnap két óra hosszat tárgyalt Csü En-láj miniszterelnökkel a nemzetközi helyzetről, valamint a Kína és India közötti viszályról. A viszályban közvetítő columbi csoport vezetői közül Szabri már az ötödik, aki január óta látogatást tesz Pekingben.

Az egyiptomi miniszterelnök Pekingből visszatérve rövid látogatást tesz Indiában is, ahol többek között a harci repülőgépek gyártására terén tervezett együttműködésről is fog tárgyalni.

az elnök házával, volt Walworth Barbour amerikai nagykövet, aki úgy kormányozta, mint saját nevében jókívánságait fejezte ki és az elnök állapotát iránt érdeklődött.

A távollevő chilei nagykövet nevében a felesége telefonált, hogy a chilei köztársasági elnök személyes jókívánságait tolmácsolja. A kormány tagjai, a vezérkari főnök és helyettesei és külföldi diplomaták sorra keresték fel az elnök szerény jeruzsálemi hajlékát.

## Amerika és Anglia védelmet ígér Jordániának „külső erők” ellen

Husszein király kemény kézzel való megtorlást hirdet a zavargók részére — London és Washington fokozott figyelemmel kíséri a legújabb közelkeleti fejleményeket

Washington, (UPI, Reuter és IFP). — Az amerikai és az angol külügyminisztérium tegnap megecörták azokat a londoni sajtójelentéseket, amelyek szerint Amerika és Anglia közös katonai beavatkozásra készül a Közelkeleten, hogy Husszein bukása esetén eljuttatják a háborús összehajrást Izrael és az arabok között.

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a kormány élénk figyelemmel kíséri a jordániai fejleményeket, mert érdeke van az ország önállóságának fenntartásában. Az amerikai kormány erőfeszítéseket tesz a közelkeleti béke biztosítására és szoros kapcsolatot tart fenn különböző kormányokkal, amelyek érdeklődést tanúsítanak a jordániai események iránt. A szóvivő kijelentette, hogy a Jordániában lejátszódott tüntésekben főleg középiskolások diákok vettek részt és ezek nek nem szabad túlzott fontosságot tulajdonítani. „Semmi bizonyíték sincs arra, hogy a tüntéseket nem jordániai elemek provokáció robbantották ki” — hangsúlyozta a külügyminisztérium sajtófőnöke. A sajtófőnök megismételte Dean Rusk külügyminiszter nemrégben tett nyilatkozatát, hogy Amerika nem fogja tétlenül eltűnni a Jordánia, vagy Szaudia biztonsága ellen irányuló fenyegetéseket.

Ugyanakkor Husszein király Ammanban — ahol tegnap ismét kisebb tüntésekre került sor, — kerek-kerek kijelentette, hogy nem mond le, nem adja fel a küzdelmet és teljes mértékben bizik hadseregében, amely páncélokkel fog elnyomni minden megmozdulást kormányja ellen.

Jeruzsálemben az a benyomás uralkodott, hogy Husszein egyelőre még erősen ül a nyeregben és nem fenyegeti közvetlen veszéllyel, amíg a nyugati hatalmak támogatását élvez. Kairóban az amerikai nagykövet felkereste Abdul Nasszer, akiről hírt szerint arra figyelmeztetett, hogy ne kísérelje meg a beavatkozást Jordániában, mert ezzel lángba

boríthatja az egész Közelkeletet.

A londoni Daily Express tegnapi első oldali cikkében azt állítja, hogy Robert McNamara amerikai hadügyminiszter két hét előtti londoni látogatásakor tárgyaltak a veszélyes jordániai helyzetről. Anglia attól tart, hogy Husszein ellenes Nasszer-párti lázadás kitörése esetén Iz-

rael önvédelemből elfoglalja Jordánia nyugati részét, míg Nasszer esetleg kihasználja az alkalmat, hogy megkísérelje „Palesztina felszabadítását” és ugyanakkor lázadás kibömbantását Szaudiában. Erre való előkészületeként határozta el 28 ezer katonájának visszahívását Jemenből. A lap szerint Amerika (Folytatás a 8-ik oldalon)

### Egyiptom újabb különleges felszereléssel látja el Izraelbe küldött kémeit

Az egyik átszivárgó csoportnál távolból fényképező gépet találtak fontos katonai építményekről készült felvételekkel

Tel Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) — Az illetékes hatóságok most hozták nyilvánosságra, hogy az egyiptomi kémközpont legutóbbi elsődleges minőségű felszereléssel ellátott kémeket és szabotőröket küld az ország területére. Eddig ugyanis ezek felszerelése meglehetősen primitív volt és fegyverzetben kívül csak blokkfűzettel és ceruzával rendelkeztek, amelyre rajzolniok és feljegyzéseket készítenők kellett.

Néhány héttel ezelőtt az izraeli járőr egy kémrészelget fedezett fel, amelyben három egyiptomi volt és mindannyian speciális fényképezőgépekkel voltak felszerelve, amelyekkel különböző katonai építményeket kellett fényképezniök. A kémek teleobjektív-lencsével is el voltak látva. Megmozgásuk során a fényképezőgépekben megtalálták a filmeket is, amelyeken igen fontos katonai objektumok felvételei voltak már. A kémek közül kettőt harc közben leltek.

### Lester Pearson hivatalba lépett

Ottawa. (Reuter) — Lester Pearson, a kanadai liberális párt Nobel-díjas vezetője tegnap letette a hivatalos esküt mint Kanada új miniszterelnöke. Pearson azonnal bejelentette, hogy gondoskodni fog Kanada védelméről oly módon, hogy atom robbanófejeket szeresse be az Egyesült Államoktól a kanadai rakéták számára. Ezeknek a hiánya buktatta meg elődjét, a konzervatív Diefenbaker miniszterelnököt.

**Halmi József barátomnak**  
 70-İK SZÜLETÉSNAPIJÁRA  
 Kívánom, hogy éljen még sok-sok boldog évet ilyen fiatalon mint ma.  
 BERÉNYI LACI és CSALÁDJA  
 Beér-Séva, Bét Háám

A beér-sévai magyar jiszv legőszintebb jókívánságait fejezi ki  
**Halmi Józsefnek**  
 70-İK SZÜLETÉSNAPIJA ALKALMABÓL  
 a HOH beér-seuai tagozata

# HIRK

AZ UJ KELET  
ELŐFIZETÉSI DIJA  
HAVONTA 5.80 IL.  
Tel-Aviv, POB. 831.

**Fiókiadóhivatalok:**

**HAIFA:**

Schapiro 13, tel. 2453.

Irodai órák után:

Tel: 66711.

**JERUZSALEM:**

Javec 7, Tel. 26046.

— Május elsején nem jelennek meg az újságok. A tel-avivi munkástanács titkársága a nyomdai munkások bizottságának javaslatára, tegnap ülésén úgy határozott, hogy mint minden évben, az idén sem fognak megjelenni az újságok május elsején. A napilapok tehát — közöttük az Uj Kelet is — május elsején, jövő szerdán, nem jelennek meg.

\* Chug Jocéj Hungária, Jeruzsálem, Agrippas 8. Április 28-án, vasárnap, jom-ácmaút előestéjén 7.15 órakor moádonunkban ünnepi istentiszteletet tartunk. Előimádkozó: Rosenfeld Náfáti. Ünnepi beszéd: Ráv dr. Weisz Meir (Pál). — Biúfé. — Április 29-én, jom-háacmaútkor ki randulást rendezünk: Chedera, Készária, Rothschild báró sirja, Chácor, Szódé Jákob kibuc és a hét-sááni ásatások megtekintésére. — Részvételi díj személyenként 7.— font. Jelentkezés irodánkban, valamint Klein Béla óránál, Ben Jehuda 5. — Kezdő és haladó ulpanjainkat, dr. Tomaschoffné vezetésével, rendszeresen folytatjuk. — Jelentkezések irodánkban. A vezetőség.

## KERESÜNK

azonnalra:  
szakácsokat,  
segédszakácsokat  
kávészakácsokat  
állandó munkára.

JELENTKEZNI:  
SHARON HOTEL  
HERZLIA

— Felszántották a Kármiel céljaira kisajátított földet. Az akkori rendőrség letartóztatta Dir El Ászád arab falu négy lakosát, akik megkezdték egy olyan földterület felszántását, amelyet az új Kármiel város részére kisajátítottak. Kármiel építésének előkészítési munkálatai természetesen folytak és a traktorok most érvénytelenek, amelyek az első építkezési pontokhoz vezetnek.

\* Tanuljon angolul, franciául, németül és ami a legfontosabb — héberül! Tankönyvek, szótárak minden nyelven. Grosz szótár részlete. „Hadash”, Hájarkon ötvenkilenc.

— Asztalosképző műhely Kfár-Chábadban. A Kfár-Chábad ipariskolában vasárnap avatták fel az asztalosképző üzem helyiségét. A tanműhely két teremből áll, amelynek egyikében a gépek, a másikban pedig a munkasztalok kaptak helyet. A gépi berendezés 150 ezer fontba került és azt az Ort segítségével szerezték be. Az avatási ünnepségen számos vendég, közöttük Max Broidl, az Ort vezérigazgatója is jelen volt.

## WIZO, Rámát-Aviv

SZERDÁN, április 24-ikén, 8 órakor tea-est keretében dr. FOLDES ZSIGMOND tart előadást a moádonban, r. Brodetsky 19. sz. alatt. Tagokat és érdeklődőket szeretettel várunk. (\*)

Uj Kelet 1963 IV 23

— Cholon afrikai ikervárosának küldöttsége ma Izráelbe érkezik. A malagasi Tamtev város titkára tegnap Izráelbe érkezett, hogy résztvegyen város és Cholon közötti ikervárosösszevétel megkötésén. Az afrikai város polgármestere, Alexis Bazaka, aki egyben malagasi parlamenti képviselő is, 7-8 tagú küldöttség élén ma érkezik Izráelbe. Az ikerszövetség ünnepségei keretében a vendégek megkoszorúzzák a choloni hősi emlékművet és Cholon egy utcáját a malagasi városról nevezik el.

## A sirban keresett nyugalmat

A Bécs melletti Walckerdorf község temetőjében riadalom támadt, amikor a temető látogatói az egyik friss sírból nyögést és jajgatást hallottak. Felnyitották a sírt és abból a 23 éves Johann Schleifert munkás került elő, aki elmondta, hogy 13 napot töltött a sirban, amelybe csupán három üveg sörrel vitt magával. „Azért felejtettem a sirba, hogy nyugtom legyen” — mesélte Schleifert a rendőröknek. Később meguntta a sírt, de képtelen volt azt felnyitni és csak akkor szabadult ki, amikor meghallották a kiáltásait.

Tengap Schleifert újabb eltemették — ugyanabba a sirba, — miután a kórházban belehalt a 13 napos eltemetés következményeibe.

— A felsőbírósg nem szünteti meg az eljárásokat Rómek ellen. A felsőbírósg tegnap elutasította Reuven Grünberg (Romek) order nisi kérelmét, hogy az állam főügyész indokolja meg, miért nem szüntetik be az ellene folyamatban lévő három büntető eljárást. Romek folyamodványában előadta, hogy a multban tanúsított politikai magatartása miatt mintegy 12 büntető akta nyitottak ellene az elmúlt tíz évben, most pedig három eljárás van folyamatban. Szerinte mind érvénytelenek, mert azokat még Bár-Or volt kerületi ügyész indította, akit azért távollítottak el, mert Romek panaszt emelt ellene, hogy nincs megfelelő képzése és a jogvétség oklevele nincsen rendben. A felsőbírósg azonban nem tartotta elég indokoltnak Romek kérelmét és ezért azt elutasította.

\* A Cukorbeteg Izráeli Szövetségének haifai csoportja közli, hogy szerdán, április 24-én 19.30 órakor a Bét Rofeban prof. P. G. Zolman tart előadást „Ujtások az inzulin terén” címmel.

## Augusztusra halasztották el a Hisztdrut nagytanácsának közgyűlését

A gazdasági vállalatok vezetői ellenétek, hogy azok problémáit most kerüljenek tárgyalásra

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hisztdrut nagytanácsának ülését, amelyet eredetileg május 7-én akartak megtartani és amelyek napirendjén a gazdasági vállalatok kérdése áll, augusztusra halasztották el. A kulisszák mögött a gazdasági vállalatok igazgatói ellenétek, hogy Aháron Becker főtitkár által felvetett problémát most tárgyalják le. Az igazgatók azt követelik, hogy minden egyes kérdésben előzetesen velük tanácskozzanak és csak az után kerüljenek a nagytanács plénuma elé. Mint már jelentettük, Becker főtitkár szerint a gazdasági vállalatok helyzete meglehetősen labilis és a Hisztdrutnak a különböző minisztériumokkal szemben is

### PIANO

nagy választékban  
RESZLETRE IS  
GOTTESMANN  
T. A., Allenby 38, Tel. 55632  
Mugrábival szemben

— Háromnegyedmilió fát ültetnek Máalot olévaros munkanélkülieivel. Cféti tudósítónk jelenti: A nyugat-gálili Máalot olévaros munkanélküliek problémáit nagyban megoldja Jigál Alon munkaügyi miniszter, valamint Jozsef Weitz, az országos földhivatal elnöke közötti egyezmény, amelynek értelmében 3 ezer dunamos területen 3/4 millió facsemetét ültetnek el. Az első évben ezer dunamon kezdődnek az ültetési munkálatok, amelyek 150 máaloti munkakeresőnek összesen 3-4 évig tartó munkát biztosítanak.

• OZERETET, főzni tudót, azonnalra felvesz köser háztartás. Jelentkezni este 7-10, Weisz, Jeruzsálem, Jaffa-út 80.

### Hanglemez

szállítvány érkezett! •  
Operák, operettek,  
népdalok, cigányzene,  
tánzene.  
„HADASH”  
Tel-Aviv, Hajarkon 59.

— Tévedésből nem Izráelbe, hanem Szíriába repült. Kalandos ut után érkezett meg tegnap Izráelbe egy 73 éves keresztény német asztronóm Ciprusból. Az idős turistán Németországban tévedésből nem Izráelbe, hanem Szíriába indult repülőgépre szállt fel. Megérkezése után a szíriai hatóságok őrizetbe vették, mint hogy felfedezték utlevélében az izráeli vízumot és 48 órán át fogságban tartották, később azonban szabadonengedték és folytathatta útját Izráelbe Cipruson keresztül.

### Varrónőket

keresünk  
RUHA-, PONGYOLA- ÉS  
BLUZ-KONFEKCIÓHOZ  
JANOVITZ,  
Tel-Aviv, Mizráchi-u. 3. házt.  
Bét Románovai szemben

— Közigazgatásilag egyesítették Rámát Hádár és Hádár Rámátájumot. Belügyminiszteri határozat értelmében egyesítették Rámát Hádár és Hádár Rámátájum közösi tanácsokat továbbá Gálil Jám és Chof Hásáron közösi tanácsokat, Rámát Hádár és Gálil Jám az ország legkisebb közösi tanácsai voltak és minthogy a belügyminisztérium politikája az, hogy az egymással szomszédos közösi tanácsokat egyesítse, a belügyminisztérium javasolta az érdekelt tanácsoknak, hogy járuljanak hozzá az egyesítéshez, ami meg is történt.

— Engedély nélküli fegyverviseléssel vádolják Ráfél Halperint. A tel-avivi járásbírósg engedély nélküli fegyverviselésért eljárást folytat Ráfél Halperin (Mr. Izráel), a New York étterem egyik volt tulajdonosa ellen, miután kiderült, hogy január 20-án céllövőpuska volt a birtokában, amelynek engedélye már lejárt. A tárgyalást tegnap kellett volna megtartani, Halperin ügyvédje azonban igazolta, hogy megbízója a kórházban fekszik mintegy tíz nappal ezelőtt szerzett sebesülése miatt, amikor — mint ismeretes — veszekedés tört ki köze és a Ben Jehuda utcában lévő vendéglőjével szomszédos lakók között és ennek során egy fél téglával fejbeütötték Halperint. A tárgyalást május 6-ig elnapolták.

### Keresünk

férfiakat és nőket  
mosogatáshoz, részbeni,  
vagy teljes munkaidőre.  
Éjszakai munka is lehetséges  
JELENTKEZNI:  
SHARON HOTEL  
HERZLIA

— Nyolcszázötven fontot találtak a mezitlábcsavargónál. A tel-avivi Hájarkon utcában hétfőn hajnalban az egyik rendőrszem igazolattott egy 19 éves fiatalembert, aki gyanus körülmények között mezitláb csavargott az utcán. Amikor a rendőr megmozgatta, 850 font készpénzt talált a fiatalembernél, akiről kiderült, hogy choloni. Miután nem tudott magyarázatot adni arra, hogyan került hozzá a pénz, őrizetbe vették.

### FRISS GRILL a

BODNER étteremben  
T. A., Petachi-Tuva-út 41.  
Bét Hádárral szemben  
Tácháná Meckázimá

— Súlyos ítéletet kapott a törvényszéki székfőnök. A járásbírósg 13 havi fogsázbüntetésre ítélte Szaid Amiját, aki négy hónappal ezelőtt botrányt rendezett a tel-avivi törvényszéken és egy széklet dobott Avisár bíró felé. Rosenfeld bíró az ítélet indoklásában kihangsúlyozta, hogy a legsúlyosabb büntetést alkalmazta, mert a büntetett törvényszék tárgyalótermében követte el, hivatását teljesítő bíró ellen. A vádlottnak szerencséje, hogy a bíró nem sebesült meg a széklettel, mert ha ez megtörténik, az úgy még súlyosabb elbírálás alá esne.

• MUNKASZÖKET KEREK gyermekkontakció, Singer gépek, hez, Fiatzi, Tel-Aviv, Herzi 127.

— Jean Cocteau szívrohamot kapott. Párisból jelenti: A 73 éves Jean Cocteau, Franciaország nagy-névi költője, aki a Francia Akadémia tagja, tegnap súlyos szívrohamot kapott. Cocteau a hétvégét vidéki házában Fontainebleau közelében töltötte és visszatért a királyi palota körzetében fekvő párisi lakásába, amikor a szívroham érte. Fiatal orvosok állandó önkéntes szolgálatot tartanak betegágyánál.

• KERESÉK TANUKAT, akik 1944 februárjától decemberig a solyi cmentgyárban a 101/52 munkaszázadban velem voltak. Neumann Mihály, Givát-Alijá 190/5.

— A javítóól megszökött fiu betört a rendőrőrmester lakásába. J. Pessel rendőrőrmester, aki a tel-avivi rendőrség fiatalkoruakkal foglalkozó osztályát teljesít szolgálatot, tegnap elfogott egy 14 éves fiút, akiről megállapították azt, hogy számos magánlakásba tört be — közöttük a rendőrőrmesterébe is. Az őrmester felismerte a fiút, aki már többször megfordult a fiatalkoru bűnözők osztályán és mint kiderült, rövid néhány nappal ezelőtt szökött meg a javítóól. A motozásnál 300 fontot találtak nála. Az őrmester lakásából is készpénzt vitt el a subanc.

— Engedély nélküli fegyverviseléssel vádolják Ráfél Halperint. A tel-avivi járásbírósg engedély nélküli fegyverviselésért eljárást folytat Ráfél Halperin (Mr. Izráel), a New York étterem egyik volt tulajdonosa ellen, miután kiderült, hogy január 20-án céllövőpuska volt a birtokában, amelynek engedélye már lejárt. A tárgyalást tegnap kellett volna megtartani, Halperin ügyvédje azonban igazolta, hogy megbízója a kórházban fekszik mintegy tíz nappal ezelőtt szerzett sebesülése miatt, amikor — mint ismeretes — veszekedés tört ki köze és a Ben Jehuda utcában lévő vendéglőjével szomszédos lakók között és ennek során egy fél téglával fejbeütötték Halperint. A tárgyalást május 6-ig elnapolták.

### Keresünk

férfiakat és nőket  
mosogatáshoz, részbeni,  
vagy teljes munkaidőre.  
Éjszakai munka is lehetséges  
JELENTKEZNI:  
SHARON HOTEL  
HERZLIA

## EMLEKÜNNEPSÉG A KASZTEL-HEGY elfoglalásának 15-ik évfordulóján

Kilométer hosszú fáklýásmenet a Pálnách 64 elesett katonájának tiszteletére

Nagyszabású emlékünnepély keretében, mintegy ezer főny ifjuság, az elesett hozzátartozói és meghívott vendégek jelenlétében emlékeztek meg tegnap este a Jeruzsálem melletti Kasztel-hegyen a 15 évvel ezelőtt a magaslat elfoglalásáért lefolytatott harcokról, amelyek folyamán a Pálnách 64 tagja hait hősi halált.

Simon Ávidán és Zálmán Jákov, a Náchson-akció parancsnokai a harcok drámai részleteit vázolták a feszülten figyelő ifjuság előtt, majd megemlékeztek Abdul Kader El Huszeini, a rosszhírű arab parancsnok likvidálásáról. Huszeini annakidején csellet igyekezett

a zsidó állások közelébe jutni, de az egyik harcos felismerte és közvetlen közelről leterítette.

Beni Maharsak, a Pálnách volt ideológiai vezetője a hadtest tagjainak önfeláldozását és harckészségét méltatta. Jichák Ben Avrahám pedig a közeli Kirját Anávim kibuc szerepét emlékeztet meg.

Az impozáns ünnepség, amelyet kilométer hosszú fáklýásmenet vezetett be, a Kádís imával és a Hatikava elénekléssel zárult. Ezután tüzes betűkkel a „Kasztel 1948—1963” szöveget írták ki a hegy tetején lévő várom falára.

(k. j.)

## Az oroszok újabb műbolygót küldtek a világűrbe

A „Kozmosz 15” sokkal erősebb rádióadóval rendelkezik, mint elődei

Moszkva, (Reuter, UPI). — A Szovjetunió tegnap egy újabb megfigyelő műbolygót, a Kozmosz 15-öt indította a földkörüli pályára és a Tass sajtóiroda azt jelenti, hogy a műbolygó műszerei kifogástalanul működnek.

A németországi Bochumban működő csillagvizsgáló megállapítása szerint ennek a műbolygónak sokkal nagyobb tudományos adatgyűjtő feladatai vannak, mint az előző Kozmosz műbolygónak és a rádióadója is erősebb. A

Tass sajtóiroda szerint a Kozmosz-15 most 90 perccentek kerüli meg a földet elipszis alakú pályán, melynek távolsága a földtől 17 és 370 kilométer között váltakozik.

Nyugati megfigyelők úgy hiszik, hogy a Kozmosz-15 feladata egy további űrpilóta repülésének előkészítése. A Moszkvában réggebben elhangzott nyilatkozatokra hivatkozva nem tartják kizártnak, hogy rövidesen a világűrbe indul az első női űrpilóta.

## Ben Gurion nem vehetett részt a Bné Brit konferenciáján

Négy középiskolai diák kapta meg első helyen a rend Herzi-díjat

Ber-Séva, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Több mint 300 delegátus és nagyszámú vendég részvételével tegnap este ünneplésen megnyitott a Keren mozi termében a Bné Brit rend 36-ik konferenciája. Ben Gurion miniszterelnök az államelnök aggasztó állapotára való tekintettel kimentette magát és táviratilag üdvözölte a konferenciát. Az ülést Jozsef Lamm törvényszéki bíró, a Bné Brit országos elnöke nyitotta meg, aki a rend célkitűzéseinek fokozottabb megvalósítására hívta fel a delegátusok figyelmét.

Kiseleveszki rabbi imát mondott Jichák Ben-Cvi elnök gyógyulásáért, majd a rend Herzi-díjának kiosztására került sor. Négy középiskolai tanuló: Mená-

chem Pokvo, Pinchász Burdstein, Chájá Glechtman és Jákov Margalit részesültek a négy első díjban.

„Az egyén kötelessége a társadalommal szemben” című dolgozatokért. A kitüntetett tanulókat dr. Jekutiel Cvi Záhavi méltatta és részleteket olvasott fel irasáikból.

Jichák Vardimon meggyefőnök, Mátitjáhu Adler, a városi tanács vezetője és Gidon Ben-Jisráel Kneszet képviselő üdvözlőbeszédei után Jozsef Lamm elnök felolvasta Leibel Katz, a Bné Brit világszervezetei elnökének üdvözlőtvíráját és bezárta az ülést. A konferenciát ma a Bét Háámban folytatják, ahol sor kerül az országos elnökség megválasztására is.

## Reviczky Imre ezredesről utcát készülnék elnevezni Izráelben

Az általa megmentett nagybányai munkaszolgálatosok holnap megbeszélést tartanak Tel-Avivban

Az európai zsidóság pusztulásának emlékünnepségei vel kapcsolatban az Izráelben élő volt magyarországi munkaszolgálatosok csoportja akciót kezdeményezett annak érdekében, hogy nappal ezelőtt szerzett sebesülése miatt, amikor — mint ismeretes — veszekedés tört ki köze és a Ben Jehuda utcában lévő vendéglőjével szomszédos lakók között és ennek során egy fél téglával fejbeütötték Halperint. A tárgyalást május 6-ig elnapolták.

Reviczky Imre ezredesnek, a nagybányai munkaszolgálatosok közötti egyik korábbi parancsnokának emlékét állítsanak az országban. Arról van szó, hogy utcát nevezzenek el Reviczky ezredesről Izráelben. Ezzel kapcsolatban körülbelül két évvel ezelőtt a Magyar Munkaszolgálatosok Szövetsége érintkezésbe lépett a Budapestben élő és jelenleg Izráelben lakóknak látogatónan lévő Ungár Adolffal, aki szoros kapcsolatban állott Reviczky ezredessel annak utolsó éveiben. A magyarországi szövetség azt nyilatkozta, hogy közjegyzői kérték Reviczky ezredes áldásos tevékenységét és zsidómentő magatartását. Ungár Adolff akkor az Izráelben élő megmentett volt munkaszolgálatosokhoz irányította a Magyarországi Munkaszolgálatosok Szövetségét.

Ezzel a megmozdulással kapcsolatban a jeruzsálemi Jád Vásem intézetben hatalmas okiratgyűjteményt állítottak már össze Reviczky ezredesről és működéséről. Ugyanakkor lépések történtek annak érdekében, hogy Reviczky ezredest hivatalosan is a világ legemberségesebb nemzsidó személyiségei egyikének (chászidé umot háolám) nyilvánítsák. Ungár Adolff látogatása alkalmából a Reviczky ezredes által megmentett volt munkaszolgálatosok kezdeményező bizottságának tagjai és az akció pártolói, holnap, szerdán este megbeszélést tartanak a tel-avivi Savoy szállodában. (Geula-u. 5.) Ezen a megbeszélésen mindenki részt vehet, aki valamikor Reviczky ezredes parancsnoksága alatt állott és jórészt neki köszönhető, hogy életben maradt.

## Gideon elkö

A varsó állították

Varsó. (Reu deon Hausner főügyész, aki a tölzáadás emlékeztet izráeli áll, tiltakozott a tölzáadás történetében, amit a tölzáadás forrásai ki kell emelni a tölzáadás alapvető tárt — mo Hausner a Reu deon tudósítójának részben el

## A meg

Hausner hogy a hivatal sokon erősen a gettóharcos volták. A lengy állásponjtjáról a ner azt is r hogy az izráel nak nehézsége lengyel beutazás szerzése körül, hogy nem kezel olyan nagyell — meggyőződés — ebben a kér illetett volna a ner végül leszó mindezen hiány lenére örül, hogy Varsóba és ő hogy a lengyelek tartják a hősi rok emléket.

Varsó. (STA)

## Látogat

A gettózáadás csolatos emlékek közül a legmegközül a küldöttségekor haláltábor való látogatása reggel. A Varsó rométre fekv megsemmisítő pén most hatal négy emelkedik, mély oldalán vek örökítik m

## Bomba-

New-Yorkban gie Hallban” t gettózáadás e ségét, amelye zottság rendez Herbert Lehmaral. Az em egyik főszónoka vits republikán volt, aiti felsz amerikai korn ne nyújtson sem vábbi segélyt E mindazig, am nem szünteti b lenes katonai k beleértve a ném alkalmazását.

A szónok kiha az idő most ne tevékenység nél kára azzal a jels „megvárjuk, m nak az ügyek. a kai kormánynak ki kell jeleníten hetetlen a ném egyiptomi tevék mellyel Nasser

## Zokogtak

New York. (S moszkvai nagytt ezer férfi és 300 gott a mártirok ján és számosan amikor David kántor az El má

## Perzsia ha költsége

Tehérán. (Reu zsia hadügyi kö 60 millió 200 ezet — tesz ki eb bea — közölte Alem miniszterel gész költségetés fontsterlingre ru nisztérnök arra Perzsia aránylag vesebb költ hor mint más közelmok.

# Gideon Hausner a gettőlázadás zsidó jellegének elkődösítésével vádolja a lengyeleket

A varsói ünnepek hivatalos szónokai kommunista jellegűnek állították be a felkelést és eltúlozták a lengyel lakosság érdemeit — Emlékünnepségek az egész világon

Varsó. (Reuter.) — Gideon Hausner volt állami főügyész, aki a varsói gettőlázadás emlékünnepére érkezett Izraeli delegáció élén, tiltakozott az ellen, hogy a lengyelek elferdítik a gettőlázadás történetét. „Azzal szemben, amit a lengyel sajtó az elmúlt napokban hivatalos forrásokból közölt, ki kell emelni a gettőlázadás alapvetően zsidó voltát” — mondta Gideon Hausner a Reuter sajtóiroda tudósítójának. A lengyelek részben elhallgatták a

gettőlázadás zsidó vetületét, annak a lázadáshoz vezető nemes szellemét, elferdítették a lázadás vezetőinek célkitűzéseit, valamint a lázadás résztvevőinek jellemét. Hausner nyilatkozata válasza volt arra, hogy a lengyel sajtó és lengyel hivatalos személyiségek nyilatkozatai a gettőlázadás kommunista voltát hangoztatják, ezen felül pedig erősen eltúlozták azt a segítséget, amelyet a lengyelek nyújtottak a gettőlázadónak.

## A megtagadott beutazási vízumok

Hausner kijelentette, hogy a hivatalos szertartásokon erősen elködöszték a gettőlázadás cionista voltát. A lengyel hatóságok álláspontjáról szólva Hausner azt is megemlítette, hogy az izraeli delegációnak nehézségei voltak a lengyel beutazási vízum beszerzése körül. „Érezzük, hogy nem kezeltek minket olyan nagylelkűen, amint — meggyőződésünk szerint — ebben a kérdésben megilletett volna minket.” Hausner végül leszögezte, hogy mindezen hiányosságok ellenére örül, hogy eljöhettek Varsóba és örül annak, hogy a lengyelek fontosnak tartják a hősök és mártírok emlékét.

Varsó. (STA). A lengyel-

országi zsidóság kulturális és szociális központja vasárnap a varsói gettőlázadás évfordulója alkalmából fogadást adott a lengyel fővárosba érkezett küldöttségek vezetői tiszteletére. Ezen a fogadáson az izraeli delegáció nevében Gideon Hausner, volt állami főügyész és Adolf Bermann szólt fel. Hausner beszédeiben sajnálkozását fejezte ki azért, hogy a gettőlázadás két Izraelben élő résztvevője, Cvija Lubetkin és Jicchák Zuckermann nem kapott meghívót, holott mindkettő méltó lett volna erre. Ugyanakkor azonban köszönetet mondott a jelenlévőknek és a lengyel kormányoknak a szíves vendéglátásért.

Izraeli nagykövet az emlékünnep után elhagyta a nagy követség számára fenntartott elkülönített részt és

## Németországi emlékünnepségek

Frankfurt, (STA). — Németország nyugatnémetországi hitközség is megemlékezett a gettőlázadás évfordulójáról. A nagyobb ünnepeket Frankfurtban és Münchenben tartották. Frankfurtban dr. Uri Naor, Izrael zürichi konzulja szólt fel, Münchenben pedig filmvet mutattak be a varsói gettőlázadásról. Nyugatberlinben Hein-

rich Alberts helyettes polgármester tartott beszédet az emlékünnepélyen.

London, (STA). — Londonban a királyi színházban tartották a gyászünnepélyt, amelyen Anthony Greenwood Labour-képviselő, T. Armonger konzervatív képviselő és Steinberg rabbi, aki a múltban a lengyel hadsereg főbőveje volt, tartottak beszédeket.

## Újabb tömegsirt találtak Lodz mellett

Páris, (IFP). — A francia fővárosban több ezer főnyi tömeg gyűlt össze az Ismeretlen Zsidó Katona sírjánál a csendes St. Paul negyedben, hogy megemlékezzen a varsói gettőlázadás 20-ik évfordulójáról.

A francia kormányt a kiszolgált katonák ügyének minisztere képviselte. Jákov Kaplan francia főrabbi és dr. Modiano, a hitközségek tetőszervezetének elnöke mellett Walter Ejtán izraeli nagykövet, valamint dr. Dvorzecki, a Bár-Ilán

egyetem tanára mondottak beszédet és méltatták a varsói gettőlázadás hősiességét.

Varsó, (Reuter). — Egy Lodz melletti ligetben két újabb tömegsirt fedeztek fel, amelyekben több ezer ember maradványai fekszenek.

Ismeretes, hogy a háboru utolsó évében a lodzi gettóból sok zsidót vittek el egy táborba, amely ezen a környéken volt. Feltételezhető, hogy az ő tömegsírjaikat találták meg most.

## Németországban elkészült a „Wunder”-tank

Gyorsabb lökhajtásos szállító-gépekkel helyettesítik a francia repülőgépeket a németek

Tel Aviv. (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Nyugati katonai szakértők közlik, hogy Németországban elkészült az új európai tank prototípusa, amely kizárólagosan német gyártmány lesz és „Wunder” néven rendszeresítik majd a nyugatnémet hadseregben. Az új német tank 40 tonna súlyú és azt angol 105 milliméteres ágyúval szerelik fel. Hollandia, Belgium és Olaszország komoly érdeklődést tanúsítanak az új tank iránt, amelyet a kitűnő minőségű orosz T54-es tank ellensúlyozására akarnak majd gyártani.

A németek az európai hatalmakkal tárgyalnak arról, hogy a tank gyártását engedélyt bizonyos feltételek mellett rendelkezésükre

bocsátják. Ugyanennek a fervek a keretében a németek más harcokocsikat is előállítanak majd, valamint lökhajtásos csapat szállító repülőgépeket is.

A német tank gyártására azután kerül sor, hogy a francia-német közös tankgyártási program kudarcba fulladt. Az új német tank a legmodernebbnek számít, amelyet valószínű a NATO hadseregeiben rendszeresíteni fognak.

Ami a lökhajtásos szállító gépet illeti, a németek eddig a franciák Nord-Atlas típusú gépeit használták, amelyeket lassúknak és így elavultknak tekintenek. Ezért most egészen kitűnő minőségű lökhajtásos géppel akarják ezeket helyettesíteni.

## Nagyarányu utépítési és csatornázási munkálatok Natanján

Natanja, (Az Új Kelet tudósítójától). — Natanja város vezetősége nagyméretű utépítési és csatornázási munkálatokat valósít meg. A városi tanács eddig 750 ezer fontot szavazott meg utépítési munkálatokra, de ha szükséges lesz, további összegeket fog felvenni a a rendkívüli költségvetés terhére.

A város vezetőségének az az elhatározása, hogy folytatja és befejezi a Weizmann sugárút építésével megkezdett belső főutvonalat, másrészt gondoskodik arról is, hogy a periferiák és síkúnyvedek lakói is megfelelő uthalozat hoz jussanak, — mondotta Izrael Vallach alpolgármester, akinek ügykörébe tartozik az utépítés és csatornázás irányítása.

Ezidén 65 ezer négyzetméter utat építenek Natanján. Így a Macdonald utcát folytatják az üdülőig. Utához jutnak az Andrews, Chásmónám, a Makkábi sportpálya körüli utcák, a Jellin, Glückson, Bar-Kochba, Ichilov és Einstein-utcák, valamint a Városi Alkalmazottak síkúnyvedében, a Ben-Cion és a Setách Máchnesz telepeken levő ut-

cák. Ezzel egyidejűleg kiegészül a Smuel Hámáci, a Szmilanszky, a Bialik és a Ráv Kuk utcák.

Ejn Hátchéletben 1200 folyóméter hosszú utat építenek és ezzel teljes egészében befejezik ennek a peremvárosnak az uthalozatát. Ugyanakkor 1000 méter hosszú utat építenek az ORT szakiskolától a Natanja-Bét Lid országútig, külön uttal kerékpárok számára.

A csatornázási munkálatokat a Chérut cég kapta meg. Már meg is kezdték a város északi részét a központi összekötő főcsatorna építését, amely 240 ezer fontba került. Tekintettel a fennálló színvonalkülönbségre, külön vízgyűjtőmedence építését is megkezdték, amely az Uzszikin, a Rison Lecion utcák, a Machnesz síkúnyved utcáinak, valamint a Jabotinszky ut házaiknak teszi lehetővé a főcsatornába való bekapcsolódást. Ennek építése 450 ezer fontba kerül. Ugyanakkor csatornazzák a Petach Tikva, a Raziél és a Reiness utcákat is. A 2300 méter hosszú csatornázás 130 ezer fontba fog kerülni.

# Az ujságokból

## Izrael és a jordániai események

A három arab állam által — egyelőre legalábbis — csak papíron létrehozott egyesülés — következésképpen — várt és bekövetkezett jordániai események foglalkoztatják az izraeli lapok vezetőírkeiket majdnem kivétel nélkül.

(HAAREC) Jordániában feszült csend uralkodik. A benyomás az, hogy a fiatal királynak ismét sikerült a királyról uszító turbulens elemek próbázásait megfűszerezni. A parlamentet feloszlatták és így a most következő négyhónapos intervallumban a király szabad kezet kap a dolgok intézésére. Igaz, hogy a király hatalma a hadsereg szuronyain nyugszik, azonban az 1949 óta az arab államok végbement forradalmak közül egyetlen egyet sem maga a nép, hanem mindig a hadsereg robbantott ki. Ebben különböznek az arab állambeli forradalmak — többek között — az európai államokban megszokott régi, klasszikus értelemben vett forradalmaktól.

Az aránylagos nyugalom ellenére is megtörténhetik, hogy a nasszeri fondorlat diadalmasodik és a királyt erőszakkal távolítják el helyéről. Az amerikai külügyminisztérium ugyan erősen tagadja, hogy Nasser ilyen irányú szándékát támogatni hajlandó, azonban a Szíriára és Irákra Nasser által ráerőszakolt „egyesülés”

arab államok katonai bázisává változtatni a jordániai határt? Mindezen problémák és események miatt jelenthetjük ki világosan a világ előtt: A jordániai események nem Jordánia magánügye.

(LAMERCHAV). A jordániai rendszerváltozás és az új helyzet határainkon rövid időn belül bekövetkezhetsen. A három arab állam egyesülését ugyan Izrael megfelelő hidegvérrel és nyugalommal fogadta, de az egyesülési okmányban megírtakról eltekintve nem tudni, milyen irányban fog az tovább tényleg és Nasser étvágyának melyik arab állam fog leghamarabb áldozatul esni. Az egyesülésben lefektetett támadó szellem ugyan egyképpen vonatkozik az arab államok és Izrael ellen, azonban bennünket csak a saját helyzetünk érdekel. A nagyon is hosszú és nehezen védhető határok számunkra eddig is állandó gondot képeztek, az idegen új arab erőknek Jordániában való megjelenése ezt a gondunkat csak növelné, így könnyen megérheti a világ, hogy az ilyenféle változást a jordán határon mi fenyegetésnek látunk és ez bennünket haladéktalan beavatkozásra készítne.

(CHERUT). A három arab állam egyesüléséből számunkra többrendbeli tanulság is adódik. Az első, hogy az egyiptomi diktátor hódító útjában nem fog megállni Jordánia határainál. Erre szolgálnak a Jordániában most elkezdődött, kívülről szított rendbontások. A másik tanulság, hogy Amerika erősen meg fogja próbálni lefogni Izrael kezét, ha Nasser ezen szándékát zavarni óhajtaná. Amerika szerint Nassernek Jordánia feletti uralmában nem kell területiális változásoktól tartania, ezzel szemben Izrael beavatkozásának és életképes ségének a megvédését Amerika igenis törvénytelen területiális változásoktól tartja. Amerika tehát mindent elkövet, hogy Nasser Jeruzsálem felé haladó útjában senki fel ne tartóztassa. Ezt a célt szolgálta a Kennedy által hirtelen elhárított Peresz-fele kihallgatás is. Ugyanezen célnak az elérése érdekében a washingtoni külügyminisztérium nem egy megbeszélést folytatott le ottani követ-ségünkkel és az amerikai követ Izraelben a mi kormányunkkal.

Vajon azt gondolja az izraeli kormány, hogy úgy mint a szuezi hadjárat idején, most is elfogadhatja Amerika jóindulatú tanácsait? Azt hisszük, hogy ilyesmire nem gondolhat Izrael még abban az esetben sem, ha Amerika úgynevezett formális biztosítékot nyújtana határaink védelmére.

Izrael kormánya régebben tudta, hogy Washington pro-nasszeri orientációt követ és erről nem tudtuk Amerikát mindezekig lebeszélteni. Viszont Amerika Izrael egyetlen polgárát sem győzte meg eddig arról, hogy ez a politikája, nekünk jót jelent és eltávolítja tőlünk a fenyegető veszélyeket. Nem Amerika, hanem mi lünk itt a Közkeleten, amely a két nagy hatalom versengése következtében a talpunk alatt tüzhányóhegygé változott. Mi tisztán látjuk milyen veszélyeket jelent számunkra Nasser térdhódítása ezért biztonságunk megvédéséről magunk akarunk gondoskodni.

A szíriai és iraki nép által is vegyes érzelmekekkel fogadott egyesülés egyelőre csak egy eredményt hozott: a fenyegetettséget a többi arab állam számára és ezen kívül „Palesztina felszabadításának” az ígértét. Kérdés, hogy ez a program nem fogja-e az egyesült

## Látogatás a treblinkai haláltáborban

A gettőlázadással kapcsolatos emlékszerződések közül a legmegröbbőbb volt a küldöttségeknek az egykori haláltábor területén való látogatása, vasárnap reggel. A Varsótól 125 kilométerre fekvő egykori megsemmisítő tábor közelében most hatalmas emlékmű emelkedik, amelynek négy oldalán domborművek örökítik meg a pusztulás korszakának zsidó hőstetteit. Ezek egyike a treblinkai tábor foglyainak lázadását szemlélteti. Az emlékmű megőrközteti dr. János Korcsák (Goldschmidt) a világhírű pedagógus nevét is, aki neveltetésével együtt ment a halálba. A tábor területén most az emlékmű mellett mauzóleumot is létesítenek, amely augusztusra készül el.

## Bomba-riadalom a Carnegie Hallban

New-Yorkban a „Carnegie Hallban” tartották a gettőlázadás emlékünnepséget, amelyet különböző zenei rendezett, élén Herbert Lehman szenátorral. Az emlékünnepély egyik főszónoká Jákov Javits republikánus szenátor volt, aki felszólította az amerikai kormányt, hogy ne nyújtson semmiféle további segélyt Egyiptomnak mindaddig, amíg Nasser nem szünteti be Izrael-ellenes katonai készülődését, beleértve a német tudósok alkalmazását.

A szónok kihangsúlyozta, az idő most nem alkalmas tevékenység nélküli politikára azzal a jelszóval, hogy „megvárjuk, mint alakulnak az ügyek. „Az amerikai kormányt világosan ki kell jelentenie, hogy türelmetlen a német tudósok egyiptomi tevékenysége, amellyel Nasser Izrael-ellenes terveinek megvalósítását segíti el.”

## Zokogtak a moszkvai nagytemplomban

New York. (STA). — A moszkvai nagytemplomban ezer férfi és 300 nő szorongott a mártírok emléknapján és számosan zokogtak, amikor David Steinberg kántor az El malé ráchámimot énekelt — jelenti a New York Herald Tribune moszkvai tudósítója. A hatmillió európai zsidó mártír emléknapjának keretében megemlékeztek a varsói gettőlázadásról is.

Az amerikai tudósító kiemeli, hogy a moszkvai istentiszteletnek különös jelentősége van, mert a szovjet-zsidóság kereken egymillió lelket veszített a pusztulás idején. A ma Moszkvában élő zsidók jelentős része elvesztette rokonait Ukrajnában, Fehér-Oroszországban, vagy Moldáviában. Annak ellenére, hogy az emlékünnep megtartását csak az előző szombati istentisztelet alkalmával kövölték, ezuttal feltűnően nagy volt a résztvevők száma. Amikor Jozsef Tekoa

## Perzsia hadügyi költségvetése

Teherán. (Reuter) — Perzsia hadügyi költségvetése 60 millió 200 ezer fontsterlinget tesz ki ebben az évben — közölte Aszadalla Alem miniszterelnök. Az egész költségvetés 260 millió fontsterlingre rug. A miniszterelnök arra utal, hogy Perzsia aránylag sokkal kevesebbet költ honvédelemre, mint más közkeletű államok.

## Perzsia hadügyi költségvetése

Teherán. (Reuter) — Perzsia hadügyi költségvetése 60 millió 200 ezer fontsterlinget tesz ki ebben az évben — közölte Aszadalla Alem miniszterelnök. Az egész költségvetés 260 millió fontsterlingre rug. A miniszterelnök arra utal, hogy Perzsia aránylag sokkal kevesebbet költ honvédelemre, mint más közkeletű államok.

## Perzsia hadügyi költségvetése

Teherán. (Reuter) — Perzsia hadügyi költségvetése 60 millió 200 ezer fontsterlinget tesz ki ebben az évben — közölte Aszadalla Alem miniszterelnök. Az egész költségvetés 260 millió fontsterlingre rug. A miniszterelnök arra utal, hogy Perzsia aránylag sokkal kevesebbet költ honvédelemre, mint más közkeletű államok.

## Perzsia hadügyi költségvetése

Teherán. (Reuter) — Perzsia hadügyi költségvetése 60 millió 200 ezer fontsterlinget tesz ki ebben az évben — közölte Aszadalla Alem miniszterelnök. Az egész költségvetés 260 millió fontsterlingre rug. A miniszterelnök arra utal, hogy Perzsia aránylag sokkal kevesebbet költ honvédelemre, mint más közkeletű államok.



# A Függetlenségi Nap Tel-Avivban

# NAPROL-NAPRA

Hatvanhárom áldozat és egy árva...

Tel-Avivban a függetlenségi napi ünnepek közel egy hétig fognak tartani és ennek során a város, a miniszterelnökség tájékoztató oszlopja és a szórakoztató ipari magánvállalkozók változatos programot állítottak össze a legnagyobb héber város lakói, valamint a külföldi és a szomszédos kis városokból átránduló vendégek számára.

Az ünnepi hetet pénteken, április 26-án este a Kameri színházban rendezésre kerülő tájékoztatói műsor vezeti be, amelynek előadói a hősi halottak napjáról, a Függetlenségi Napról, továbbá az aktuális gazdasági és biztonsági problémákról fognak beszélni.

## A HŐSI HALOTTAK EMLÉKE

Szombaton este 7 órakor az Allenby utcai nagytemplom előtti térségen meggyújtják a függetlenségi háború hősi halottainak emléket hirdető fátylát, amely körül a város által adoptált páncélos egység katonái állanak majd díszőrséget. A szabadságharc során és később, a haza védelmében el-esettek emlékére Iszer Untermann főrabbi, Námir polgármester és a megyefőnök fogja feleleveníteni.

Este 8 órakor a Héjchál Hátárban tömeges emlékgyűlést tartanak a halottak napját megnyitó gyászünnepek keretében. Az emlékszemléket a kormány, a város, a hadsereg és a Jád Levanim emlékbizottság képviselői mondják.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 órakor úgy Tel Aviv, mint az ország egész lakossága kétperces teljes munkaszünettel és vigyázással állásban tisztelg a hősi halottak emlékének. Déli 1 órakor Námir polgármester a náchlát-jicháki temetőben megkoszorúzza a hősi halottak sírját.

19 éves egyben régi gond keresztemérgetéséget, Milanat, eszélye

kal vál megy an. A os ke- elke- elgium mandul polgá- eskedés illitást. akik és egy ankisch k meg mos. A ka ka- egyet- en pro mkincs urnban umista, sak az Az ál- zótisz- Char- aki a ivatav- gesült ik vi- Ame- szám- alaki.

lághá- urgiak itettek kékelő- minak Egyes gy vé ak ak perepet ország a van. márg euró- on. a gyessit uxem- berény. emedy meg a ngton- mersé- szége- rje fel

post jó- tet ke- ba. a- sósórá- ák ezt -kuta- t, hogy nem a lasszi- mód- - 16. érődő -Ánsia s. Az ysérme n. 21. at. 28. - 29. erösen et. 32. Fiatal ti ben- nekés 46.

**BORURA - DERŰ**

Vasárnap, április 28-án este 6 óra 59 perckor megszólalnak a szirénák, a Hősök Napja véget ér, a városban megkezdődnek a függetlenségi napi ünnepek. Este 7 órakor az összes templomokban háláadó istentiszteletet tartanak, amelyet másnap délelőtt 10 órakor megismételnek.

Ezt követően fényárba borulnak az utcák, de az ünneplés hivatalosan csak fél 9-kor kezdődik és éjfélig tart a tengerpart, Gordon-, King George utcák, Magén Dávid Ádom-tér, Kármel- és Ezra Hászofer utcák által körülhatárolt térségen. Ezen a területen háromnegyed 8-tól kezdve nem lesz járműforgalom és tilos a parkolás.

Es mert zeneszó nélkül nincs vigság, a városi ifjúsági zenekarok többszáz fiatal zenésze hangszereit a kezében felvonulást tart, amely a Keren Kájjet faszor és a Dizengoff-utcák sarkáról indul el. A gyermekek zeneszáva ezután a Dizengoff utcán át a Dizengoff térig, majd vissza a Frischmann-, Ben Jehuda- utcákon át a Mugrabi előtti térig fog szólni, innen a tengerparti sétányra folytatják az utjukat, amelyet a London-téren fejeznek be.

**TIZENEGY SZÓRAKOZTATÓ KÖZPONT**

Fél 9-kor felharsan a szórakoztató és tánczene a Dizengoff-téren, a Dizengoff- és Gordon-, Ben Jehuda- és Frischmann-, valamint a Ben Jehuda- és Bugrasov-utcák sarkán, a Mugrabi és az Operaház előtti téren működő emelvényeken.

Egyidejűleg „működésbe lépnek” a Kirját Sálom, Hátikva, Máoz Aviv negye-

dekben és Jaffán a Jerusolájm faszorban felállított szórakoztató színpadok.

A 11 nyilvános szórakozóhelyen tucatnyi zenekar, tíz művészcsoport és 15 énekes, összesen mintegy 200 személy gondoskodik a közönség hangulatának emeléséről. Közöttük a Hátárnegolim, Háréim, Háámránim, a Visszhang együttesek, a Nagy Szulimán gárdája, az Aviv trio, drúz és más táncegyüttesek, valamint Sulamit Livnát, Iláná Rovina, Dália Ámihod, Celina Alfandari, Ofra Fuchs Mirjám és Rinát Járon, Lilly Miles, Smájá Áskenázi és Kohen Carol énekesek.

Akinek még nincs hangulata táncolni, az a Trumpeldor és Ben Jehuda utcák illetve a Washington fasor és az Emek Jezreél utca sarkán vetített filmműsort tekintheti meg.

## A TENGER ÉS AZ ÉGBOLT FÉNYÁRBAN

Miután ünnepnapon az égbolt sem maradhat sötét, a tengerpart mentén: a Gordon- és a Nechemia-utcáknál, a Sámuel-szálló telejéről és a jaffai Piszgá-kertből kilőtt rakéták fognak megvilágítani Tel Aviv égboltját, versenyre kelve a Medina-téren, az Ácmáut-parkban és a Piszga-kertben felállított nagy horderejű fényoszlopokkal.

A tenger vize is fénykörtöbe burkolódik. A part mentén motorcsónakok vonatják majd a tengerész-egyesületek 20 fellampionozott vitorlását, valamivel távolabb horgonnyal lerögzített 50 hordóból tör az ég

felé hatalmas fátylak fénye és a horizontot a kivilágított halászbárkák és a kikötőben horgonyzó kereskedelmi hajók sora zárja le.

## HA MEG ERŐNKBŐL FUTJA...

Akinek még marad jöttányi ereje, a kiállítási területen lévő szórakozó helyen busás belépti díj lefizetése után folytathatja a szórakozást, vagy útnak indul Haifára, hogy megtekintse a katonai parádét.

Másnap, az ünnep napján a város és a katonagondozó bizottság zártkörű ünnepséget rendez a hadirokkantaknak, míg délután 4 órakor a polgármester és a városvezetés 2000 személyes garden-partyt fogadja az alapító polgárokat, a katonákat és a perifériák lakóinak képviselőit.

## EZ IS POLITIKA...

Miután a földalatti mozgalmak harcosai pontosan

15 évvel ezelőtt foglalták el Jaffát és az arab vezetők ekkor írták alá a feltétel nélküli megadásról szóló egyezményt, a városvezetés úgy határozott, hogy a Hágánáról nevezi el a jaffai Óra-teret és az Abu Kabir-parkot. Mikor megkérdeztük Námir polgármestert, hogy ezzel a névadással a város nem sértette-e meg a Jaffa elfoglalását kezdeményező és részben végrehajtó Écel-harcosok emlékét, a következő választ kaptuk:

— A névadás a Chérut-párt és a volt Écel vezetők beleegyezésével történt. Ők kérték, hogy az Écel hősi halottainak neveit külön emléktáblák felállításával örökíthessék meg. Ez meg is történt és a városvezetés képviseltette magát ezen a gyászünnepeken. Egyes Chérut-párti városatyák most mégis diszkriminációt emlegetnek...

Fuchs Avram

## A török-kormány három zseb-buvárhajót rendelt Németországban

A hír idegességet váltott ki Görögországban

Athén, (IFP). — Görögországban idegességet váltott ki az a hír, hogy a török kormány három úgynevezett zseb-tenger-alattjárót rendelt német hajógyáráktól. A görög sajtó, amely részletesen tárgyalja az ügyet, azt állítja, hogy Törökország tengeri erejének növelése által megbontja az erők egyensúlyát az Égei tenge-

ren és a görög kormány-nak gondosan fontolóra kell vennie a fejleményeket.

Athéni körök arra utalnak, hogy ez az új bonyódalom fokozza a két ország közötti feszültséget, amely már a ciprusi törökök és görögök közötti torzalkodásokban kifejezőre jutott.

Szép feladatra vállalkozott a „Háré Jehuda” körzet vezetője, Jákov Hochmann, aki a Kasztel-hegyen elhelyezett ifjúsági ház vezetőjével együtt elhatározta, hogy az izraeli ifjúsággal megismerteti a Kasztel meghódításának történetét, de úgy, hogy a felszabadító háborúnak ezt a véres fejezetét a hősök fogják nekik elmondani, akik a véres vállalkozásból megmaradtak. Hatvanhárom áldozatot követelt összesen a Kasztel-hegy meghódítása, ez képezte a legfőbb akadályt az úton Jeruzsálem felé, a hős fiúknak egy veszeléses arab bandának a tüzfészkét kellett felrobbantaniuk, hogy a megerősített Kasztel-hegyet birtokba vegyék és a felszabadító csapatoknak az utat Jeruzsálem felé szabadá tegyék.

Az izraeli ifjúság első csoportja, amely a napokban a Kasztel-hegyen a hősök szájából fogja hallani a felszabadító háború eme véres részletének a történetét, a hadügyminisztériumban körülményes munka után állította össze a 64 hős névsorát és az ott elfekvő Jizkor-könyv alapján, melyben a hősök fényképei is megvannak. Illetve, sajnos csak 63-nak a képét sikerült felfedezniük a hatvan-

nyedik hősnak, egy Reisman nevű fiatal katonának a képét nem közli le a Jizkor-könyv. Az érdeklődő fiúk megtudták, hogy Reisman árva fiú volt és miután nem voltak hozzátartozói, nem volt, akitől a képet az album számára utólag megszerezhették. A fiatal fiúk, akik a hősök névsorának az összeállítását vállalták magukra, megdöbbenve néztek egymásra ennek halatára. Mind az ismeretlen hősré, a Kasztel alatt el-esett Reismanra gondoltak egyszerre, volt közöttük olyan, aki a hősök hallgatás után egyszerre csak a szemét kezdte törölgetni. Szebb jelenet volt ez minden kádís imánál, amit az ismeretlen katona, a Kasztel fiatal hőse felett el-lehetett mondani.

Jákov Hochmann, a Háré Jehuda körzet tanácsának elnöke azt hiszi, hogy ez a legjobb módja annak, hogy az izraeli fiatalok lelkébe bevigyük a hősök emlékét. Szerinte az új olékélete is másképp alakult volna az országban, ha a kelet-európai, afrikai kurdisztáni és egyéb oléknak mindenekelőtt is elmondottuk volna, hogy hány fiatal élet ontotta véréért a földért, amelyen ő most a kenyérét akarja megkeresni.

## Szovjet folyóirat a keresztény húsvétről

A Szovjetunióban megjelenő vallásellenes folyóirat, érdekes cikket szentel a keresztény húsvétről, mely ünnepet, a cikk szerint, a kereszténység a zsidóságtól vett át és másolt le minden részletében. Az „Isten fiának Jeruzsálembe való bevonulása”, kezében a pálma ággal, a zsidó sátoros ünnepből van átvéve. Ugyan-

csak a zsidóság öszi ünnepeiből van átvéve a fűzfatisztelete, amely természetesen a zsidóknál sem eredeti gondolat, hanem azok is a pogány kánaáni törzsek től vették át, akik mint földművelő nép, babonás tisztelettel viseltettek a bő vízforrások mellett termő fűzfa iránt.

## Akinek nincs kívül beszélgetnie...

Az egyik jeruzsálemi villatulajdonosnője ezekben a napokban érdekes leckét kapott közgazdaságtanból. Az asszony két hónapra külföldre utazott és erre az időre egy turistának adta bérbe villalakását, összesen 500 font házbér fizetése mellett.

A hölgy nem kötött ki külön díjazást a telefonhasználat miatt, annál kevésbé, mert a turistának kijelentette, hogy nincs ismerőse az országban és így nincs kívül telefonon beszélgetnie. Most miután

a turistának már elhagyta az országot és a villatulajdonos hazaérkezett, egy szép napon az izraeli posta kikézbcsitette a legutóbbi telefonszámlát is, amely nem kevesebb, mint 2007 fontról szólt.

Kitűnt, hogy a turistának ugyan az országban valóban nem volt ismerőse és így helyi beszélgetéseket úgyszólván egyáltalán nem bonyolított le, annál gyakrabban beszélgetett, úgyszólván naponta — New-Yorkban maradt családjával.

## Kairó jelenti...

Nasszer „győzedelmes” seregei kezdenek Jemenből kivonulni. A világ nagy ámulatára a nem nagyon szerencsés hadjárat több politikai eredményt hozott az egyiptomi diktátornak, mint egy tucat ragyogó győzelem.

Mindez főleg Amerika jóvoltából. A kairói hivatalos hirharang azért nem hanyagolja meg el egészen a jemeni hadszínteret, ahol még mindig szauidai betöréstől, vagy próbálkozástól tart. A kairói rádió legújabb szenzációs felfedezést közöl: A jemeni hadszínterén témozi eredetű izraeli katonák, főleg ejtőernyősök

tevékenykednek, kiket Szau dia királya Amerika közvetítésével bérelt fel a szauidai hadsereg továbbképzésére.

Hogy a mese nevetséges és a világ úgysem fogja elhinni, az nem lényeges Nasszer számára, fontos, hogy azok a naiv tömegek hitelt adjanak neki, akiknek a fantasztikus mese szánya van. Hogy miért keveri bele a dologba Kairó Amerikát, az valószínűleg csak azért történik, hogy az egyiptomi diktátor Moszkva felé, — ahol most az oda kiküldött helyettese tárgyal, — Egyiptom rendíthetetlen semlegességét bizonyítsa.

## Történelmi jeep-vásár...

Tel-Avivban, az egyik Arlorozov úti garázsban folyt le az alábbi diskurzus:

— Az ácmáut napjának közeledtével 25 százalékos engedményt adok maguknak a jeep árából, — mondotta az ócska jeepre alkuvó két fiúnak a garázs tulajdonosa. Háromszázötven fontért a jeep a maguké.

Mire az egyik fiatal vevő: „Hát nem mondom, a jeep valóban az ácmáut napjára esedékes, már tudniillik a régiségét illetően. Ez egy valódi történelmi jeep, a ki-nézése erősen hasonlít arra

a jeepre, amelyen Mose Dá-ján a felszabadító háborúban Luddot és Rámlét meghódította.

Mire az eladó: „Stujot. Egy ilyen jeepet egy félévvel ezelőtt ötszáz fontért adtam el. Ez a jeep, amit maguknak kínálok, annakidjén résztvett a Jeruzsálem felé vezető út felszabadításában. Tulajdonképpen mit képzelnék? Hogy azért a rongyos 350 fontért olyan jeepet kapnak, amely Beér-Séva felszabadításán vett részt talán?”

# BEWENUTI



Isten hozta nálunk — így fogják Önt fogadni Rhodosban — Genovában — Ajaccióban (Korziká) — Nápolyban és Máltában, sávuoti körutazása idején a s. s. „Theodor Herzl” hajóval (1963 május 23. — 1963 június 3.)

Csatlakozzék a csodás körutazáshoz és élvezni fogja a ragyogó, felejthetetlen vakációt! Az ár 500.— fonttól.

## A „ZIM” további útjása — esküvők a nyílt tengeren.

Különleges berendezkedés esküvői szertartásra a nyílt tengeren, szívnak hó első napjának éjjelén útközben, — a telavivi főrabbinátussal együttműködésben. Részletek az összes utazási irodákban és a „SHOHAM” minden fiókjánál.

**ZIM sávuoti körutazás**

Bing-Linial

12.

Suhovot jókedvre deríti, hogy minden simán ment, oldalbalóki a sorhajó kapitányt és a hold felé biccent: — Idefigyelj, kapitány, a ti tudományotok szerint, hová lesz a régi hold?

— Hogy, hogy hová? Mekkora tudatlanság! Egyszerűen nem látszik!

Suhov nevetve csóválja a fejét:

— Ha nem látszik, akkor honnan tudod, hogy van?

— Szerinted talán minden hónapban vadonatúj hold van? — képed el a kapitány.

— Mit csodálkozol ezen? Hiszen nap mint nap születnek emberek, hát egyszer négyheteenként hold ne születhetne?

— Tyú! — a kapitány köp egyet. — Még életemben nem láttam ilyen ostoba matrózt. Aztán mi lesz a régivel?

— Hát épp ezt kérdezem tőled — hová lesz? — Suhov kivillantja a fogát.

— Nos? Hová?

Suhov sóhajt egyet és enyhén selypítve kijelenti: — Nálunk azt mondogatták: az öreg holdat az Isten csillagokra aprítja fel.

— Akár a vademberek! — nevet a kapitány. — Ezt még sose hallottam. Te, Suhov, tán még az Istenben is hiszel.

— Miért? — csodálkozik Suhov. — Próbáld csak ne hinni, ha dörög az ég.

— S miért teszi ezt az Isten?

— Micsodát?

— Miért aprítja csillagokra a holdat?

— Mi ezen az érthetetlen — rándít Suhov a vállán. — Idővel a csillagok lehullanak, pótolni kell őket. — Fordulj előre, az anyád... — üvölt rájuk az őr. — Sorakozz!

Az ellenőrzés már egészen hozzájuk ért. Leszámolták a kilencvenkettedik sort, s utána csak ketten maradtak sereghajtónak — Bujnovszkij, meg Suhov.

A kísérő őrség zavartan számolgat a kis furnérszékán. Hiány van! Már megint hiány van náluk. Legalább számolni tudnának!

Leszámoltak négyszázhatvanöt embert, de azt mondják, négyszázhatvanháromnak kellene lenni. Megint visszakergetik az embereket a kaputól — (ismét ott tolongnak a kapu körül) — és ordítanak: — Ötösével sorakozz! Első öt! Második öt!

Ez a többszöri számlálás azért is bosszantó, mert nem a kincstári, hanem a saját idejük rovására megy. S mennyi időbe telik, amíg a sztyeppén keresztül a táborig elvándorolnak, no meg a tábor előtt kivárják a motozást. A különböző objektumokról hazatérő rabok futva rohannak, hogy megelőzzék egymást, hogy korábban átessenek a motozáson, s korábban surranhassanak be a táborba. Fejedelmi módon élhet az a csoport, amelyik elsőnek kerül be, a szögesdrót mögé: öt várja az étkésző, ő az első a csomagkiadóknál, meg a csomagörzönél, az egyéni konyhánál, elsőnek jut be a kulturális-nevelő osztályhoz a levelekért, vagy azért, hogy saját levelét leadja a cenzurának, első az ambulatóriumban, a borbélynál, a fürdőben — mindenütt ő az első.

Megesik, hogy a kísérő őrség is siet leadni a foglyokat, — hisz akkor ők is mehetnek a laktanyájukba. Az öröknek sincs arany életük: sok a dolguk, kevés az idejük.

S íme, megint nem egyezik a létszám.

Az utolsó ötös sor leszámolása után Suhovnak valahogy úgy rémlett, hogy a végén hárman maradtak. Dehát nem, megint csak ketten vannak.

A számláló örök a deszkával a kezükben odamennek a kísérő őrség parancsnokához. Súgnak-búgnak. Az őrség parancsnoka kiált:

— Száznégyes brigadéros!

Tyurin féllábal kilép:

— Jelen.

— A tiedből senki se maradt ott a hőerőműnél? Gondolkozz.

— Nem.

— Jól gondold meg, a fejedet veszem érte!

— Nem. Pontosán tudom.

Közben Pavlóra sandít — nem aludt-e el valamelyikük ott a habaréskeverőben?

— Brigádok szerint, sorakozó! — kiabál az őrség parancsnoka.

Eddig összevissza álltak ötösével, ahogy jött. Most az egész tömeg zajongva nyüzsgő. Ott kiabálnak: „Hetvenhatos — ide hozzám!” Amott meg: „Tizenháromas! Ide!” Amarra meg: „Harminckettes!”

A 104-esek úgy is maradtak, ahogy voltak, a sor végén egy csoportba verődve. Látja Suhov: a brigád ott áll teljes létszámban, de üres kézzel, annyira belemerültek a munkába ezek az ostobák, hogy egy fél forgácsot se szedtek össze. Csak két embernél van egy-egy vékonyka köteg.

Ez a játék napról-napra folyik: a munka befejezése előtt a foglyok mindenféle forgácsot, lécmegzsindeyhulladékot szednek össze, egy vékony rongydarabbal, vagy valami mitvány zsineggel nyalábbá kötik — és viszik. Az első fabotzást a főmunkavezető, vagy valamelyik munkavezető végzi el itt a kapunál. Ha a vezetők ott állnak, kíméletlenül ledobatták ezt a zsákmányt (eddig milliókat fecsérlettek el, s azt hiszik, ezekkel a forgácsokkal majd bepótolják). A raboknak is megvan a saját számításuk: ha minden brigádtag legalább egy kevés hulladékot magával visz, melegebb lesz a barakkban. Mert hát a naposoknak csak öt kiló szénport adnak egy napra kályhánként, ettől aztán hiába várnák a meleget. Ezért hát a fadarabokat rövidre tördelik, elfűrészelik és a buslát alá dugják. Így játsszák ki a főmunkavezető éberségét.

A kísérő őrség itt, az objektumon soha nem dobhatja el velük a fát: az őrségnek is szüksége van a fára, de nem cipelheti maga. Nemcsak azért, mert tiltja az egyenruha tekintélye, hanem azért is, mert az öröknek a géppisztolyt kell tartaniok a kézben, hogy a rabokra léhessenek, ha kell. A kísérő őrség már otthon, a tábor kapuja előtt kiadja a parancsot: „Ettől meg ettől a sortól kezdve a fát ide ledobni”. Ezt elég istenszen csinálják: dehát hagyni kell valamit a tábori öröknek is, no meg a raboknak is, mert különben abbahagynák a fahordást. S az eredmény ez: hordjad rab a fát, hordjad nap, mint nap. Mikor érsz el vele a barakkodig és mikor veszik el tőled, azt sosem tudod.

Suhov vizslatva néz körül, nem akad-e valami fadarab ott a közelben, közben a brigadéros már megszámlálta őket és jelenti az őrség parancsnokának:

A 104-es — teljes létszámban megvan!

Cézár is itt van, ő is idejött az irodások csoportjából. Vörösen izzik a pipájában a parázs, derlepett a fekete bajusza.

A kapitányhoz fordul:

— Nos, kapitány, hogy van? — kérdi.

Az átmelegedett ember nem érti meg a didergőt. Felesleges kérdés — hogy van?

— Hogy lehetnék? — vonja fel vállát a kapitány. — Agyondolgoztam magam, alig tudom kiegyenesíteni a derekam.

Jobban tennéd, ha megkínálnál szívnívóval, mondja a tekintete.

Cézár meg is kínálja. A brigádban egyedül a sorhajókapitánnyal van jóban, mással nem igen tudja kibeszélni magát.

— A harminckettesből hiányzik egy ember! A harminckettesből! — zajongnak mindenfelől.

A harminckettes segédbrigadérosa már rohan is egyik embere kíséretében az autójavitó műhely felé keresni az emberét. A tömegben végighullámszik a kérdés? Ki? Ki az? Hogyan? Suhov is meghallja: az az alacsony, fekete moldvai hiányzik. Melyik is az a moldvai? Csak tán nem az, akiről azt rebesgetik, hogy román kém volt, méghozzá igazi kém?

Mert hát akad itt kém jócskán — legalább öt ember brigádonként, de ezek mind botesinálta kémek. A bűnügyi nyilvántartásban mint kémek szerepelnek, valójában egyszerű hadifoglyok.

Suhov is ilyen kém.

Dehát az a moldvai — igazi kém.

Mikor a kísérő őrség parancsnoka a névsorra pillant, egészen elfeketedik. Ha egy kém megszökik — mit kap akkor az őrség parancsnoka?

A düh elharapódzva ragadja magával a tömeget, és a többiekkel együtt Suhovot is.

Mert igaz is, micsoda aljas, csirkefogó, hitvány az az ember? Már egészen besötétedett, csak a hold világít, a csillagok is feljöttek, az éjszakai fagy csak úgy hasogatja az ember hátát — s ez a rohadt kém meg elűnt! Vagy tán kevés volt a munka annak a dögnek? Talán rövid a tizenegyórás, látástól-vakulásig tartó kincstári munkanap? Ha kevés, majd megtoldja az államügyész, várj csak!

Suhov csodálkozik, hogyan dolgozhat valaki úgy, hogy a meló végét jelző kongatást se hallja.

Suhov elfelejti, hogy alig rövid nyegdedorával azelőtt még ő is úgy dolgozott — bosszankodott, hogy túl korán gyülekeznek már a kapunál. De most ott győtri a fagy, akár a többit és ő is acsarkodik, akár a többi és ha ez a moldvai még egy félóraig visszatartja őket, és ha az őrség a tömeg kezére adná — úgy szétszakítanák, mint farkas a borjút!

Most kezd csak igazán foga lenni a fagynak! Senki sem álldogál egyhelyben, vagy topog, vagy egy-két lépést tesz fel s alá.

Egymásközt tanakodnak — vajon megszökhett-e a moldvai? Napközben még valahogy megszökhett, de ha elbűjt és arra vár, hogy az örtoronyból is lejöjjön az őrség, azt hiába várja. Ha a szögesdrótkerítés alatt a nyomokból nem találják meg, hol bűjt át, akkor ha kell, akár három napon át is keresik itt a zónában, s ezalatt az öröket sem váltják le az örtoronyból. De ha kell, egy álló héten is ott

tartják őket. Mert hát így írja elő nekik a szabályzat, a régi rabok ezt jól tudják. Általában, ha valaki megszökik — a kísérő őrséget is agyonhajszolják étlen, szomjan. Olyankor azok szinte megvesznek dühükben és az elfogott szökevényt sose hozzák vissza élve.

Cézár közben a kapitánnyal beszélget: — Emlékszik a Patyomkinban, mikor a szemüveg fennakadt a kötélzeten?

— Hát igen... — A sorhajókapitány már a cigaretta végénél tart.

— Vagy a gyermekkocsi ott a lépcsőn — gördül, gördül ugrándozva lefele.

— Igen... Csakhat a tengerészéletet egy kissé bábszínházszerűen mutatja be.

— Tudja, a modern filmtechnika egy kissé elkényeztetett bennünket...

— S a húsban akkora kukacok nyüzsögtek, mint a földi giliszták. Hát valóban megtörténhetik ilyesmi?

— Egyszerűbb eszközökkel filmen ezt nem lehetett volna érzékelteni.

— Azt hiszem, ha az apró halak helyett, ezt a húst hoznák nekünk ide, a táborba és mostlanul bedobnák az üstbe, anélkül, hogy lekaparnák, hej, de szívesen megennék...

— Ah—Ah—Ah! — üvöltönek fel a foglyok! — Hu—Hu—Hu!

Látják: három ember fordult ki az autójavitó műhely épületéből, így hát a moldvai is ott van.

— Hu! — Hu! — Hu! — búgja a tömeg a kapu felől.

S ahogy az a három közeledik, már röpül is feléjük:

— Átkozott! Ganaj! Csibész! Szuka! Nyomorult! Dög! Dög!

Suhov is velük kiabál:

— Rohadék!

Mert hát nem tréfadolog ám ellopni ötszáz embertől egy fél órát.

Fut a moldvai, mint egy kiséger, fejét a váll közé húzza.

— Állj! — kiált rá az őr. És már írja is: Ká-400. Hol voltál?

S közelebb lép hozzá, emeli is rá a karabély tusát. A tömeg egyre ordít.

— Csirkefogó! Hányadék! Nyomorult! — de mikor az őrmester a karabélyt felemeli, a legtöbb elmúl.

A moldvai hallgat. Behúzza a fejét és hátrál az őr elől. A 32-es segédbrigadéros előáll:

— Ez a dög felmászott a vakolóállványra, tőlem bűjt el, s ott a melegtől elaludt.

S öklével egy jót az orrába sújt! Egyet meg a kobakjába!

Igy menti meg az őrtől.

A moldvai megtántorodik, s ekkor kiugrik egy magyar a 32-es brigádból, s fenéken billenti, nagyot rúg a hátuljába!

Ez itt nem kémkedés. Kémkedni a bolond is tud. A kémnek arany élete van. De próbálj csak tiz esztendőtt kihúzni a fegyvertáborban!

Az őr leengedi a karabélyát.

— Hátrább a kaputól! Ötösével sorakozz! — ordít az őrség parancsnoka.

Ezek a kutyák újra számlálnak! Mi a fenének számlálnak újra, hisz enélkül is minden világos. Felbúgnak a foglyok. A moldvairól egész dühük az őrségre fordul. Búgnak és nem hátrálnak a kaputól.

— Mi ez? — üvölt az őrség parancsnoka. — Leültessem az egész társaságot a hora? Leültem én reggelig itt tartalak benneteket!

Ez képes is rá — megteszi. Nem egyszer ültették így le az embereket. Sőt, az is megessett: „Feküdj Golyószórót lövére készen!” Megessett itt már minden. Tudják ezt jól a rabok. És lassacskán visszahúzódnak a kaputól.

— Hátrább! Hátrább! — dörög a kísérő őrség.

— Igaz is, mi a fenének tolongnak ott a kapunál ezek a csirkefogók? — A hátsók dühöngenek azokra, akik elől állnak és lassan hátrálnak a nyomás alatt.

— Ötösével sorakozz! Első öt! Második öt! Harmadik öt!

A hold már teljességben ragyog. Ragyog, a bíborfény is elpárolgott róla. Most már fenn van pályája negyedén. Elűt a szél is!... Átkozott moldvai! Átkozott őrség! Átkozott élet!

Az első sorok már túl vannak a számláláson, s most lábujjhegyre állva fordulnak hátra, nézik, hányan maradnak az utolsó sorban, ketten, vagy hárman. Most ettől függ az életük.

Suhovnak úgy rémlik, hogy négyen haladnak az utolsó sorban. Szinte megdermedt a félelemtől egy felesleges ember! Ujra kezdik a számlálást! De csak az a sakál Fetyukov maradt hátra, kikunyerálta a csikket a kapitánytól, s nem lépett vissza idejében a saját ötös sorába, s ezért lettek többen leghátul.

A kísérő őrség parancsnokhelyettese dühében nyakonvágja Fetyukovot.

(Folytatás következik)

Izr az Indon Penang ázsiai la elfogadta hogy az közészek játsszák felajánlo szágban gat-ázsia seket az retében, tudná el látó szer Az ázs vetség, ta le az nanganban zölte, ho az izrael mely sz olyan m tati a zötti mé az európ kásos, de ben kerü Tung sz közölte, ság rész kidolgozn latról és federáció kerül, a nyilik n purban. Egyik federáció Izrael és kirekeszt kartában játékokr darugó s SMUEL Mosku Marsak s azon 24 van, akik ták a Le a tudomá a művész válo telje oda. Mars vált híres ban, ez Shakespe Burns n oroszra. A dijjal kit van egy l gesztáni i A tudon sek közö Bruno Po A H Oléj kö A haitai végi kiránu A haitai gának fogad nap délután valamint má 10-12 óra sz. alatt. A szociá nje fogad minden vasá között Pevs A natanja este 8 órak tea-estjét az tionban. Ház Jony és Wé oúgeket sziv Támogassa is munkáját, oúéknak vag A cholon 24-en este 8 Baráti összej eszpresszóban Ez alkatom 27-en este 8 tüküvénél t pélyen való tenkit szivesen F. hó 23 órakor ismét BARATI P tartunk a P Szívesen lát tagjait és sz A 600 ezer tr emlékre s templom f. hó sgi Nap) d. u tató avatást dom vezetésé a magyar jlsu tész HOH szn Előzetes jelet Ervin. Cfat, I 2016.

## Izraelben fogják lejátszani az ázsiai serlegmérkőzések döntőjét

Indonéziát megrótták, amiért kizárta Izraelt és Formozát az ázsiai játékokból

Penang. (Reuter). — Az ázsiai labdarugó szövetség elfogadta Izrael javaslatát, hogy az ázsiai serlegmérkőzések döntőjét Izraelben játsszák le. Izrael azt is felajánlotta, hogy az országban rendezzék a nyugat-ázsiai körzeti mérkőzéseket az ázsiai serleg keretében, ha Perzsia nem tudná elvállalni a vendéglátó szerepét.

Az ázsiai labdarugó szövetség, amely tegnap zárta le az észak-malajai Penangban tartott ülését, közölte, hogy jóváhagyta azt az izraeli javaslatot is, amely szerint a jövőben olyan módon fogják lefolytatni a bajnokságokat közötti mérkőzéseket, ahogy az európai serlegben szokásos, de erre csak 1965-ben kerülhet sor. Li Wai Tung szövetségi főtitkár közölte, hogy egy albizottság részletes jelentést fog kidolgozni az izraeli javaslatról és ez a jelentés a federáció kongresszusa elé kerül, amely augusztusban nyílik meg Kuala Lumpurban.

Egyik elvi döntésében a federáció leszögezte, hogy Izrael és a nemzeti Kína kirekesztése a tavalyi Dzsakartaiban rendezett ázsiai játékokról, „az ázsiai labdarugó szövetség szabályait

nak, elveinek és célkitűzéseinek komoly megsértését jelentette”. A federáció figyelmeztette Indonéziát és közölte, hogy a jövőben szankciókat léptetnek életbe bármely tag ellen, amely hasonló vétséget követ el. A határozatot 11 delegátus hagyta jóvá, csak Burma tartózkodott a szavazástól, míg Indonézia képviselője nem vett részt az ülésen.

## Izraeli mintára...

Mexico City. (Reuter). — A kubai emigránsok, akik most az Egyesült Államokban nehézségekbe ütköznek, Mexicóban akarják megszervezni Castro elleni felszabadító hadseregüket — még pedig részben izraeli mintára. Modesto Vasquez, a kubai szabad sajtó szerkesztője mexicói képviselője kijelentette, hogy a Castro elleni támadásokra szánt földalatti hadsereg fel fogja használni az izraeli, ciprusi és algériai tapasztalatokat.

Vasquez elpanaszolta, hogy a Castro ellen küzdő kubaiak most magukra vannak hagyatva és egyik hatalmi tömb sem nyújt nekik segítséget.

## SMUEL MARSZAK SZOVJET-ZSIDÓ KÖLTŐ MEGKAPTA A LENIN-DIJAT

Moszkva. (IFP). Smuel Marszak szovjet-zsidó költő azon 24 személyiség között van, akik tegnap megkapták a Lenin-díjat, amelyet a tudomány, az irodalom és a művészet terén elért kiváló teljesítményért ítélnek oda. Marszak gyermekesível vált híressé a Szovjetunióban, ezen felül pedig Shakespeare és Robert Burns műveit fordította oroszra. Az irodalmi Lenin-díjjal kitüntettek között van egy kirgiz és egy da-gesztáni író is.

A tudományos kitüntetések között feltűntelt kelt Bruno Pontecorvo, a disszi-

dált olasz-zsidó atomtudós, aki a neutronok terén folytatott munkájáért kapta meg a díjat. Ugyancsak a kitüntetettek között van Varga Jenő professzor, aki a kapitalizmus gazdasági válsága terén folytatott kutatásaiért kapta meg a díjat.

A Tass sajtóiroda jelentése „korunk egyik legnagyobb fizikusaként” írja le Pontecorvo professzort. Pontecorvo, aki annakidején angol állampolgárságot kapott, 1950-ben családjával együtt hirtelen eltiűnt Angliából és csak jóval később derült ki, hogy a Szovjetunióba szökött. Szovjet tudósok tavaly azt mondták, hogy Pontecorvo elgon dolásai képezik az alapját a most folyó orosz kísérleteknek az anyag milétének megállapítására.

A magyar származású 84 éves Varga Jenő professzor hosszú ideig Sztálin közvetlen tanácsosai közé tartozott. A szovjet sajtó 1947-ben heves támadásba kezdett ellene, amikor a világháború következményeit analizáló könyvében megjósolta, hogy a kapitalista államok magukhoz fognak térni a világháború után és „ez elodázza a kapitalista rendszer elkerülhetetlen válását.”

## Üldözési mániában szenvedett a tel-avivi feleséggyilkos

Naim Changali azt panaszolta ügyvédjének, és a rendőrségen, hogy az asszony több ízben meg akarta mérgezni

Naim Changali 31 éves tel-avivi férfi, aki — mint jelentették — vasárnap este Hápárdész 10 szám alatti lakásukon meggyilkolta Cháviva nevű feleségét, a multban

hosszu ideig pszichiáteri kezelés alatt állt és egy ideig a báb-jámi elmegyógyintézet ápolta is volt.

Legutóbb üldözési mániában szenvedett és a gyilkosság napjának reggelén az északi kerületi kapitányságon előadta, hogy a felesége meg akarja ölni. Néhány órával később ugyanitt jelentette fel önmagát, miután meggyilkolta feleségét. A vizsgálat kiderítette, hogy Changali csütörtökön felkereste Mirjám Abraham ügyvédnőt, akinek elpanaszolta, hogy felesége több ízben meg akarta mérgezni.

A házastestek között, akiknek egy hét éves kislányuk és három és fél éves fiúgyermekük van, hosszú ideje feszült volt a viszony.

A férfi szerint az asszony Ros Hásáná előtt azt mondta neki, jobb, ha elhagyja a házat.

Changali elmesélte, hogy ekkor este órákig csavarogott a városban, amíg a miniszterelnök tel-avivi háza elé nem került és ott

azzal a kérelem fordult az őrt álló rendőrhöz, engedje be a miniszterelnök höz, hátha az tud segíteni rajta...

Az ügyvédnő azt a tanácsot adta Changalinak, hogy forduljon a rendőrséghez, ami pénteken meg is történt. Ekkor jelent meg először Changali a rendőrségen. A panasz nyomában vasárnapra beidézték az asszonyt és a férfit.

## Uj lakónegyed fiatal párok részére

Tel Aviv szomszédságában, Rámát Chén és Szá-vion között Kiron néven új lakónegyed épül, amelyet délamerikai és svájci befektetők létesítettek. A napokban kezdtek meg 84 lakás építését fiatal párok részére. Az 57 és 70 négyzetméteres lakások ára 20—28 ezer font között mozog, amelynek egy részét jelzálog kölcsön formájában folyóditja a „Bank Löszáchar Chuc”, a befektetők izraeli képviselője.

A közeljövőben ugyanitt nagyobb lakások építését is megkezdik, melyeknek árai és fizetési feltételei kedvezőbbek lesznek, mint általában más építkezéseknél.

Mindketten meg is jelen-tek a kihallgatáson, ahol az asszony előadta, hogy a férje üldözési mániában szenved.

A férfi ugyanakkor elismételte panaszát, a rendőrség azonban arra a megállapításra jutott, hogy az asszonynak van igaza, amit közöltek is a férfivel.

Changali vasárnap délután megvárta feleségét a tel-avivi Lieber-gyár kapujában, ahol az asszony dolgozott és felajánlotta neki, hogy béküljenek ki, majd hazakísérte. Köz-

vetlenül hazacrkeztük után követte el tettét.

Miközben a gyilkosság elkövetése után Changali a rendőrségre tartott, hogy feljelentse magát, telefonon felhívta az ügyvédnőt, aki azonban nem volt az irodában s Changali megkérte a hivatalnoknót, közölje Mirjám Abrahammal, hogy lépjen összeköttetésbe a rendőrséggel. Az ügyvédnő később meg is jelent ott és beszélt Changalival, aki azt mondotta, hogy „miután a rendőrség a feleségének adott igazat, nem volt más választása”.

## Négy további Mápáj-tag került a Hísztradrut vezetői intézményeibe

Chájim Gvátí lesz a Chevrát Ovdím új főtitkára a távozó Zeév On helyében

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hísztradrut ügyvezetősége tegnap három új Mápáj-jelöltet hagyott jóvá, akik a Hísztradrut vezetői intézményeihez csatlakoznak. Jesájahu Avréch az ügyvezetőség tagja lett, Uriel Avramovits, a Rámát-gáni munkánács volt főtitkára a szakszervezeti központhoz kapott kinevezést, Chájim Gvátí pedig, aki legutóbb a Mápáj kibuc szervezeteinek főtitkára volt, a Chevrát Ovdím (a hísztradrut váltalatok felügyeleti intézménye) igazgatóságának tagja lett.

Jesájahu Avréch az elmúlt három év alatt a Hísztradrut képviselője volt az Egyesült Államokban, ahol jelentős eredményeket ért el. Jelölése körül élénk vita folyt Mápáj-berkekben, de végülis mint a Necer-féle tömb jelöltje, ő kapta meg a tisztséget.

Gvátí, aki a Lavon-ügy ideje alatt közvetítő szerepet játszott és az ő befolyásának köszönhető, hogy a Mápáj kibuc szervezeteiben nem állt be szakadás, Zeév On, a Chevrát Ovdím főtitkárának helyébe jön majd, aki valószínűleg a nyár folyamán végleg megváltik állásától.

## Bergen Belsen mártírjairól neveztek el utcát Natanján

Natanja. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Ünneplés külsőségek között tartották meg az Amídad-sikun negyedik eddig névtelen utcájának névadó ünnepét. Az utcát ezúttal a Bergen Belsenben elpusztított áldozatok után „Kódosé Belsen”-nek (Belsen mártírjai) fogják nevezni.

A névadó ünnepélyen Ovdé Ben-Ami, Natanja polgármestere, valamint Joszéf,

Rozensaft, a bergen-belseni haláltábor volt lakói világ-szövetségének és a Seérit Hápléti izraeli szövetségének elnöke mondottak beszédet. A szónokok ismertették a vérszörnyű előzményeit, elemézték annak okait és ugyanakkor kitértek a varsói gettó lázadására is, annak fontosságát hangsúlyozva a világ zsidósága számára.

**MAX PERLMAN**  
a híres táncos komikus  
**A CHOSZN MIT NEDAN**  
című nagy zenés vígj. tékában,  
Gita Galina közreműködésével.

RAMATAJIM, április 23., kedd, Bét Hápoálim, 8.30  
PETACH-TIKVA, április 24., szerda, Héjchál, 8.30 órákor  
HAIFA, április 25., csütörtök, Ora, este 9 órákor

**SIFRA LERER**  
a Fárstojszene

Natanja, április 23., kedd, Sáron, 8.30-kor  
Haifa, ápr. 24., szerda, Ora, 9-kor  
Rámle, április 25., csütörtök, 8.30  
Csak 15 éven feletlieknek.

**SZATIRIKUS SZINHAZ**  
Igazgató: NATAN GILBOA

**S. DZIGAN**  
és társulata bemutatja

**RED CI DER ZACH...**  
KÖZÖSPÍAC KÉT RÉSZBEN

Növés Sáánán, április 23., kedd, este 8.30 órákor  
Tel-Aviv, április 24., szerda, Mugarábi, 8.30 órákor  
Tel-Aviv, április 25., csütörtök, Mugarábi, 8.30-kor  
Givatájim, április 26., péntek, Hádár, 8.30 órákor

**4 BURSTEIN**  
és a huszonöt legjobb bel- és külföldi művész a nagy slágerben:

**»DI ÁJBÍKE KÁLE«**

Rehovot, április 23., kedd, Bét-Háám, este 8.30-kor

Herzlia, április 24., szerda, Tiferet

Cfát, április 25., csütörtök, Cil, este 8.30 órákor

**OPERETTSZINHAZ** P. Gornstein bemutatja  
a „Bajadér” nagy sikere után:

**Hawaii rózsája**

**ABRAHAM PÁL**  
operettjét három képpen. — Rendező: Bitus Davidov.  
Karnagy és zenét vezető: Saul Berezovsky.  
ÖTVEN SZEREPLŐ.

Tel-Aviv, április 23., kedd, Ohel-Sám, este 8.30-kor  
Natanja, április 24., szerda, Sáron, este 8.30-kor  
Jeruzsálem, április 25., csütörtök, Edison, 9 órákor

## Radió

6: Má tovu, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.17: hang-lemezsek, 7.45: izraeli dalok, 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés és közzene, 11.05: az elemiiskolások rádióoktatása, 11.50: hanglemezsek, 12: asszonyrovat, 12.30: Puccini „Bohémélet” című operájának részletei, 13: hanglemezsek, 13.30: hírek, 13.45: könnyű zene, 13.55: rövid hírek, 17: hírek és időjárás-jelentés, 17.06: gyermekszórakozás, 17.20: Giora Schuster: Intermezzo két trombita, kúrt és trombonra, 17.06: gyermekszórakozás, 17.20: Minitürk: Hindemith: Reggeli zene, 18.20: énekegyveleg, 19.35: a népegyetem műsora, 18.55: mezőgazdasági tanácsok, 19: hírek, 19.20: énekek, 20: a Kol Jiszráel zenekarának hangversenye, vezényel Mendi Rodán, Dina Avrech (zongora közreműködésével): Brahms: Trágikus nyitány; — Beethoven: Zongoraverseny No. 1, C-dúr; — Ravel: Pavane, Chánán Schlessinger: Szimfónia No. 1, 22.15: Finn népdalok, 22.20: Charles Mouton szerzeményéből, 23: hírességfoglalás.

**PÁRHUZAMOS MŰSOR**  
8: Rövid hírek, 8.02: hang-lemezsek és reklámok, 16: ifjúsági műsor, 16.30: kedvelt melódiák, 17: hírek és időjárás-jelentés, 17.05: hanglemezsek, 18.02: új slágerdalok, 18.30: hanglemezsek, 21.32: „A csapda” kalandos történetek, 22.05: jazzzene, 22.28: tarka műsorszámok, 22.45: hanglemezsek, 23: hírek

**A HÁDSEREG MŰSORA**  
10—11 óráig hanglemezsek, 18.03: Kívánságlisták, 18.40: dallam és ritmus, 19.15: Intermezzo - zenésjáték, 19.30: „Vajamit a zenéről”, 20: Szimchon úr és családja, 20.10: filmkronika, 21.15: táncparádé, 22.15: kedvelt dallamok.

**HABIMA H**  
Tel-Aviv, április 23., kedd  
**A FIZIKUSOK**

**IZRAELI OPERA**  
Kedd, április 23., este 8.30  
**PILLANGÓKISSASSZONY**

**O H E L**  
SZINHAZ  
Pénztár tel. 225001  
Iroda tel. 234228  
Tel-Aviv, április 23., kedd  
7 és 9 órákor:  
**AZ IDIÓTA NŐ**  
Rámát-Gán, ápr. 23., kedd  
„Kessenm”  
**A HAZASSÁGLEVEL**

**Moádon Hátéatron**  
Minden este  
TEL-AVIV, Tel. 229719  
**TEL-AVIZIA**  
Revü 2 részben.  
Rendező: Srágá Friedmann

HAIFA, Tel. 69369  
**EGY AGORÁS TÖRTÉNELEM**  
Rendező: Chájim Topol

**INTIM SZINHAZ**  
**A FIU ÉS A LÁNY**  
Írta: KISHONT FERENO  
Szereplők:  
SOSANA SANI  
és ARJE LAVI  
Tel-Aviv, április 23., kedd  
„Nachmani”, 8.30-kor  
Herzlia, április 24., szerda  
„Héjchál”

**T.A., „Tchélet” mozi**  
Ötödik hét. Nagy siker!  
**Isienek kedvence**  
Artur Brauner népszerű filmje, amelynek bemutatását csak az idén engedélyezték Németországban.  
Németül beszélő film.  
Előadások: 3.30, 7.15 és 9.30

**A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:**  
ELŐADÁSOK KEZDETEI:  
3.30, 7.15 és 9.15 órákor  
ALLENBY: Az alcatrazai madár-ember  
ARMON DAVID: Edentől keletre  
BEN JEHUDA: Egy szót se Mor-gensteinnak  
CAJON: Kettera a hintán  
CHEN: A FONYNYI BAJ  
GAT: A fehér ló  
ESZTER: Lázadás a Bountyn  
HOD: A siker útja a szerlemben  
MAXIM: A napfogyatkozás  
MIGDALOR: Term of trial  
MUGRABI: Gilda  
ORION: Kleopátra  
OPHIR: A szép Lola  
PEER: West Side Story  
PARIS: A szücske  
SEROT: Reggeli Tiffanyra  
TEL-AVIV: Hobbs új vakációja  
TAMAR: Goliát az óriások ellen  
YARON: Hatari  
ZAMIR: Herkules bosszúja

# Nyolc lány belefult a tengerbe a tel-avivi Sheraton szálló mellett

Egy kilencedik nyomatlanul eltűnt — A beér-jákovi agudista tanítóképző ismét 14 növendékét sikerült kimenteni az örvénylő hullámokból — A porzalmos szerencsétlenség nagy megdöbbenést keltett az országban

Megrázó szerencsétlenség történt tegnap a kora délutáni órákban Tel Avivban, a Sheraton szállóval szemben, ahol a beér-jákovi „Bét Jákov” vallásos tanítóképző „seminárium” nyolc növendéke fürdőzés közben a tengerbe fult. Kilencedik társuk, Mázál Niszim nyomatlanul eltűnt és sorsa egyelőre ismeretlen.

A szerencsétlenül járt lányok a következők: Mázál Tal, 15 éves, Mirjam Ozen (vagy Rozen) 15 éves, Cedáké Hármáz 14, Gina Majmor, 17, Mirjam Kaud 14, Ráczel Adáni-Salom 15 (egy másik Ráczel Adáni nevű ugyancsak 15 éves növendék megmenekült), Sosana Ben Chájim 14 és Pnina Samman 17 éves lányok. További 14 szeminárista lány megsebesült és kórházba szállították őket, de állapotuk nem súlyos.

A kórházban lévőket a következők: Cháná Ászraf 16, Szibcha Mászász 14, Dina Szvicha 17, Lea Szviza 16, Bál Jéva Jichje 16, Kochává Jichje 16, Aviva Cilia 15, Ráczel Adáni 15, Szará Vogel 14, Ora Jefet 16, Chedva Jefet 15, Rachel Kohen 17, Ráczel Lichtenstein 15 és Sosana Jehuda 16 éves szeminárista növendékek.

Bét Jákov tanítóképző az Agudat Jisráélhez tartozik és a 43 bennlakó növendék tegnap reggel egy tanárnő és két felügyelő kíséretében jött Tel Avivba. A tanárnő délután hazament. Délután fél 3 óra tájban a szeminárista lányok a Bét Jákov felügyelővel fürdőmentek a tengerhez a Sheraton szállóval szemben lévő partrezen, ahol táblák figyelmeztetnek arra, hogy tilos a fürdés. A lányok azért választották ezt a helyet, mert ezen a partrezen alig volt közönség.

A parttól mintegy 40 méterre hirtelen a fürdőzők, akik közül alig ketten tudtak jól uszni, örvénybe kerültek, amely valamennyiüket elsodorja. Amikor az első fürdőzők fuldokolni kezdtek és segítségért kiáltottak, több olyan tanárnőjük is a segítségükre sietett, akik nem tudtak uszni és ezeknek egy része ugyan csak az életével fizetett. A partrezen érkezett segítség Mázál Niszim kivételével, valamennyiüket kiemelték a vízből, de egy részükben már nem volt élet.

A mentők négy autóval és 9 orvossal, valamint a polónövendékkel érkeztek ki a helyszínre és azonnal mesterséges légzést alkalmaztak, majd az Ichilov kórházba vitték őket, ahol oxigénes légzéssel is próbálkoztak és többeket sikerült ezzel megmenteni. Dr. Jichák Kvis, az Ichilov kórház főorvosa a legnagyobb elismerés hangján nyilatko-

zott a mentők munkájáról, akik a kórházhoz vezető uton is folytatták a mentési kísérleteket. Valamennyi kórházi orvost és apolónót, akit máshonnan el lehetett vonni, mozgósítottak a lányok megmentésére.

Tegnap késő esti jelentés szerint a megmentettek közül többen még eszméletlenek, de nem testi sebesülésektől, hanem az idegsokktól. A kórházbanlévők azonban már túl vannak az életveszélyen.

A Bét Jákov szeminárium

igazgatója, Mose Jakobson rabbi és felesége látogatást tett a kórházban fekvő növendékeknél. Az intézet táviratilag értesítette azoknak a helyiségeknek rabbiit, ahol a szerencsétlenül járt növendékek laktak és azok közölték a gyászhirot a szülőikkel.

Mázál Niszim sorsa tegnap a késő esti órákig ismeretlen volt. A délután folyamán buvárok kutatták át a szerencsétlenség színterét a tenger fenekét, de nem találtak holtestet.

## SÜLYOSBODOTT A SZTRÁJKHELYZET A SIMSON GUMIABRONCSGYÁRBAN

Tegnap a vállalat igazgatói csak rendőri fedezettel tudták elhagyni a gyárat

A petach-tikvai Simson gumiabroncsgyárban tovább súlyosbodott a sztrájk, amelyet a múlt kedden kezdett az üzem 400 napidíjas munkása. Vasárnap négyórás szimpátiasztrájkot tartott a 90 havifizetéses munkás is és megkísérelték, hogy megakadályozzák az üzem autójának közlekedését.

Tegnap a gyárigazgatók csak rendőri fedezettel tudták elhagyni az üzemet, miután a sztrájkolók napidíjasok, megakadályozták

autóik közlekedését. Csak azokat a teherautókat engedték ki a gyárból, amelyek exportra irányuló gumiabroncsot vittek.

Amikor Tal gyárigazgató autóján el akarta hagyni a gyárat, a sztrájkoló munkások a kocsi elé vetették magukat és nem akartak utat engedni neki. A vezérigazgató visszatért irodájába és kihívta a rendőrséget, amely végülis lehatárolta a távozását, oly módon, hogy minden autójában rendőr ült.

## Ki akarták kerülni az összeütközést és megölték egy motorkerékpárost

Halálos végű közlekedési szerencsétlenség Petach Tikva és Rámátájim között — Haifa mellett négy motorkerékpár borult fel a kifolyt olajtól sikkossá lett úton

Tegnap reggel a Petach Tikva és Rámátájim közötti úton halálos közlekedési szerencsétlenség történt, amelynek áldozata Kamel Murád 25 éves ráánánál lakos. Murád motorkerékpárján Kfár Szábaról Petach Tikva felé haladt egy tender mögött, amelyet Fárid Surkat, Um El Fáchem lakosa vezetett. Amikor a Prikuz-gyár előtti hidhoz értek, a tender hirtelen balra fordult és a motorkerékpár összeütközött egy szem-

bejövő katonai jéppel. A motorkerékpár utasa hatalmas ivben repült le az úléstől, súlyosan megsebesült és a Beilinson kórházban rövid idő múlva meghalt.

A vizsgálat kiderítette, hogy mind a tender, mind a jeep vezetője összeütközéstől félt és ezért hirtelen balra fordult, de egyikük sem vette észre a tender mögött haladó motorkerékpárost.

Vasárnap este a késői órákban négy törpemotoros rékpár borult fel egymás után a Haifa-akkói országútszakaszon. Valamennyi motorkerékpáron férfi és nő ült, akiket a Rambam kórházba szállítottak. Állapotuk nem súlyos. A kikerített rendőrség megállapította, hogy Kirját Chájim és Kirját Mockin mellett mintegy 5 kilométeres szakaszon az út rendkívül sikkos. A jelek szerint egy tartálykocsiból motorolaj ömlött ki és ez okozta a baleseteket. Azonnal tüzoltók érkeztek a helyszínre, akik a rendőrséggel karöltve homokot szórak az utastere, hogy megakadályozzák a további baleseteket.

Beér-Séván vasárnap este ismeretlen autós elütötte Mordecháj Aszulim 4 éves kisfiút, majd továbbrobogott. A gyerek csak könynyben sebesült meg és elsősegély után hazaengedték. A rendőrség keresi a gázoló sofört.

## EGY MONDATBAN

● De Gaulle elnök tegnap vidéki körútjának első állomásán, Sedanban az óriási méretű biztonsági intézkedéseknek fittyhánnyva elmerült a tizezer főnyi tömegben, miután beszédében kijelentette, hogy „véget vetetünk az algériai megoldást követő áskálódo földalatti mozgalomnak.”

● Walter Ulbricht, a 70 éves keletnémet vezető Prágába érkezett, ahol Novotny elnökkel találkozik, majd Karlsbadba megy a szokásos évi gyógykezelésre.

● Szemjon Carapkin és Charles Stelle, a Szovjetunió és az Egyesült Államok delegátusai a genfi lezserelési konferencián tegnap újabb megbeszélést tartottak a Kreml és a Fehér Ház közötti közvetlen televízióinterjúval kapcsolatban.

# „Ma nem létezik középút a háború és a béke között”

Chruscsev beszéde Lenin 93-ik születésnapja alkalmából — Kuba után nem következett be a várt enyhülés — A német békekötés nélkül nem lehet nyugalom Európában és a világon

Moszkva. (UPI, Reuter.) — Nikita Chruscsev miniszterelnök, aki egyhavi feketetengeri üdüléséről barnára sülve és bizakodó hangulatban tért vissza, tegnap a Kremben Lenin 93-ik születésnapjának ünnepségein újból kiállt a békes együttélés és az atomháború elkerülésének szükségére mellett, majd az egybegyűltekekkel együtt harsányan énekelte az Internacionálét. Rövid beszédében Chruscsev azt hangsúlyozta, hogy „a békes együttélés leninista elvének alapján céltudatosan és állandóan fogunk küzdeni a béke megerősítéséért.”

Az ünnepség főszónoka nem Chruscsev volt, hanem Borisz Ponomariov, a központi bizottság tagja és a párt egyik ideológusa. Ponomariov kijelentette, hogy „a jelenlegi körülmények között igazoltnak látszik Lenin megállapítása, amely szerint a baloldali opportunizmus nem kevésbé veszélyes, mint a revizionizmus.” Diplomáciai megfigyelők nem tartják kétségesnek, hogy a „baloldali opportunizmus” megjelölés Pekingnek szült.

Beszédének további részében Ponomariov hevesen osztorozta a Sztálin-féle személyi kultuszt. A pártdelegátusokból álló közönség tapsviharral fogadta azt a kijelentést, hogy „a személyi kultusz maradványainak elsöprése Nikita Chruscsev személyi érdeme.”

Milano. (UPI, Reuter) — A milanoi „Il Giorno” című napilap tegnap közzétette

főszerkesztője, Ialo Pietra interjúját Chruscsevvel, amely két nap előtt folyt le Moszkvában. Chruscsev ebben kijelentette, hogy „mi kommunisták sohasem fogadtuk el és nem is fogjuk elfogadni az ideológiák békes együttélésének gondolatát.” A nemzetközi helyzetet analizálva Chruscsev ezt mondta, hogy Kennedy politikája nem enyhítette a nemzetközi feszültséget, amire a kubai vizsály rendezése után számítottak. Az atomtilalomról való meggyezést azok az amerikai és állandóan fogunk küzdeni a béke megerősítéséért.”

ta, hogy a berlini kérdést sürgősen meg kell oldani, mert ez elsőrangú fontosságú lépés a béke felé, mert Európa nélkül nincs világ-béke és Európában addig nem lehet nyugalom, amíg Németországgal nem kötünk meg a békét. „Ma nem létezik középút a háború és a béke között” — mondotta a szovjet miniszterelnök az olasz szerkesztőnek.

Chruscsev a hosszas nyilatkozatban kitért a Kínával fennálló viszályra vonatkozó kérdések elől, viszont megemlítette a Földközi tengerre kildött Polaris rakétás tengeraltjárókat és hozzáfűzte, hogy ezek veszélyeztetik a békét.

## Nyugati lámogálás Jordániának

(Folytatás az első oldalról) — Anglia ebben az esetben közös akcióba kezdnek, hogy elválasszák egymástól a küzdő feleket, amíg az UNO csapatai nem hoznak létre választást a határon. Amerika 6-ik flottája és az adeni, valamint a ciprusi bázisokra támaszkodó angol haderők készen állnak a betetésre — állítja a lap, amelynek cikkét a két külügyminisztérium erősen megcáfolta. Az angol külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy Angliamár nincs kötelezve a katonai segélynyújtásra Jordániával szemben. — Ugyanakkor Washingtonban azt hangoztatták, hogy Huszsein uralmának veszélyeztetése esetén Ang-

lia feladata a katonai segélynyújtás.

Az ammani rádióban tartott beszédében Huszsein király kijelentette, hogy „tovább fog dolgozni az arab nép jogainak helyreállítása érdekében és csak olyan arab egységben hisz, amely nem kényszer alatt jön létre, hanem teljes egyenlőségen alapszik. „Hiszek az arab egységben és hiszek Izrael megsemmisítésében” — mondta a király. Előzőleg Huszsein Ibn Nasszer Serif, az ország új miniszterelnöke arra figyelmeztetett, hogy a hadsereg irgalmatlanul szét fog morzsolni minden kormányellenes megmozdulást. A kormány tegnap elrendelte az iskolák bezárását a csatolt palesztinai területeken, mert a diákok álltak a Huszsein-ellenes tüntetések élén.

## Teitelbaum rabbi Izraelben

Reb Mose Teitelbaum tegnap este felesége és fia kíséretében egyhónapos látogatásra Izraelbe érkezett. A rabbi javarészt magyarajku chásidjainak százaát várták a repülőtéren és amikor megérkezett, énekkel és táncal köszöntötték. Az érkezőt Slomo Jákov Grosz Aguda-párti Kneszet képviselő és Reich Jehosua, a máramarosszigeti olék szervezetének elnöke fogadta.

## Tanársztrájk Petach-Tikván

A petach-tikvai középiskolák tanárai, tegnap délelőtt figyelmeztető sztrájkot tartottak és a négy középiskola 11 ezer diákját 11 órák hazaengedték. A tanárok az ellen tiltakoznak, hogy ebben az iskolaévben a város 50 százalékos tandíjat követel azoktól a tanároktól, akiknek gyerekei ugyancsak középiskolába járnak, míg a multban azok tandíjmentesek voltak.

Rasis polgármester azt mondta, hogy a közoktatásügyi minisztérium által kiadott körlevél értelmében járt el, amikor 50 százalékos tandíjat követelt a tanárok gyermekeitől.



## „Lassan hajts — tovább érsz”

Párizsba is eljuthat az OLYMPIC lökhajtásos géppel, amely az ÓVATOS SOFFÖR 1963 verseny egyik díja.



## IRATKOZZON FEL MEG MA!

Feliratkozási helyek:

- A Balesetmegelőző Nemzeti Tanács minden fiókjánál
- Minden „Delek”, „Sonol”, „Paz” állomáson
- Az ország minden postafiókjánál.

## IZRÁEL ÁLLAMA Közoktatásügyi minisztérium

### Gyermekek beiratása

a תשכ"ג tanévre.

A közoktatásügyi minisztérium közli, hogy a tan-kötelezettségi törvény alapján:

- Szülők, akiknek 5 éves gyermekük van, kötelesek a gyermeket ovodába beírni.
- Szülők, akiknek 6 éves gyermekük van, kötelesek a gyermeket iskolába beírni.
- A beiratás országsszerte különböző időpontokban van és 1963 május 10-én, pénteken fejeződik be.
- Pontos részletek a beiratások helyére és idejére vonatkozólag a közigazgatási hatóságok fal-magasin.

Holnap-  
után  
MIFAL  
HAPAJISZ  
húzás

שולם

147

תל-אביב-יפו  
P. P. FEL-AVIV  
JAFFO 147

Tel-Aviv.

(שולם)  
ההגירה  
107  
10  
11  
XLIV. 257  
פוסטקסט  
פועלים  
Kiadó: Mifal  
Hapajisz  
Tel-Aviv  
Kiadóhivatal

Me  
ma  
Elm

Jeruzsálem  
tudósítójától  
Ben Cvi áll  
reggel 7 órá  
jzte be ád  
sokban gaz  
kor házion  
Szegál-Kohe  
szaka az el  
tartózkodot  
só vizsgálat  
hajlott és le  
nőkünk nin  
jelenlévők  
ták a zsidó  
nak meg  
Jisráél...  
Ebben a  
elnök betet  
Rachel Ján  
valamint R  
nye, nővére

Félár  
Amint az  
beállt me  
elnöki rezid  
nál lévő zá  
gasságba b  
elnök lobog  
aggódó nép  
adó szeretet  
az elnökh  
nyomban  
gyászhirot.  
Kol Jisráél  
des műsorát  
vasott ze  
majd gyás  
tett.  
Dávid Be  
terelnök és  
jai rövid eg  
keztek a ko

A kor  
A kormány  
csatott pró  
lenti a gyá  
a kormány  
nöksége ne  
államelnök  
Ugyancsak  
órákban me  
Goren ezred  
bi a katon  
tisztjeivel  
val, valami  
Chevra Kad  
nival, a va  
elrendezése  
Valamivel  
Gurion vezi  
mány tagja  
elnöki re  
rendkívüli g  
sanak. A  
termében a

Ben G  
Ezután a  
felsorolta  
alkotásokka  
fontosabb  
hangsullyal  
ra, hogy me  
gyik első al  
az országba  
nak, az első  
zsidó fegyve  
alakulatnak.  
szólott a mi  
ról a ragasz  
lyel Ben Cvi  
szórtan első  
zseit szerett  
ezelőtt, amil  
látogatást te  
képben már  
nél, Ben Cvi  
tette, hogy